
n V letošním roce si připomínáme 760. výročí od první písemné zmínky o našem městě. Vrcholem oslav tohoto výročí byl červ-
nový open air koncert Má vlast v podání Pražského symfonického orchestru FOK, který na Husově náměstí pro širokou veřejnost 
připravilo město Beroun společně s Talichovým Berounskem. Jedinečný zážitek byl skutečně důstojnou oslavou našeho výročí, 
o čemž svědčily i ohlasy veřejnosti. Jsme rádi, že se všem koncert líbil. Připomenout si ho můžete na str. 6 a v aktualitách na 
webových stránkách města, kde najdete i záznam koncertu.

Nová čtvrť na Suchých lukách: 
Co přináší nová studie
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Lokalita Suchá luka je v územ-
ním plánu města Beroun určena 
k rozvoji a výstavbě už více než 20 
let. Významný posun nastal v roce 
2017, kdy nový územní plán sta-
novil jasnou podmínku  – do 
prosince  2025 musí být zpraco-
vána územní studie, která prověří 
vhodnost a  aktuálnost původní-

ho záměru. A  právě tato studie 
je nyní dokončena a  připravena 
k veřejnému představení.

„Architekt Marek Janatka 
a jeho tým se úkolu zhostili skvě-
le. Vytvořili zdařilý urbanistický 
návrh nové části Berouna, který 
v  budoucnu přispěje ke kvalitě 
života i stávajících obyvatel Závo-

dí, kde širší občanská vybavenost 
chybí. Do tvůrčího projektu byli 
postupně zapojení všichni zastu-
pitelé, odbory životního prostředí, 
dopravy i externí konzultanti. Tak 
důležité téma jako je budoucí roz-
voj města, by mělo mít co nejširší 
podporu z  řad všech zastupitelů. 
Po prázdninách bude územní stu-

die představena veřejnosti. Před-
staví ji sám hlavní architekt Ing. 
arch. Marek Janatka a my věříme, 
že se stejně pozitivním ohlasem 
jako při představení zastupite-
lům,“ uvedla radní Irena Mastná, 
která je zároveň předsedkyní Ko-
mise pro územní plán.

pokračování na str. 2
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dokončení ze str. 1
Územní studie vznikala více 

než dva roky ve spolupráci se za-
stupiteli města, odborníky na do-
pravu a životní prostředí i externí-
mi konzultanty. Jedním z klíčových 
cílů bylo zajistit, aby nová výstavba 
nezatížila stávající rezidenční ob-
lasti, a přitom byla dobře dostupná 
městskou hromadnou dopravou.

Co územní studie přináší?
Studie přináší jasně definova-

nou strukturu budoucí čtvrti:
n Pouze 45 % plochy bude sloužit 
pro bydlení.
n 30 % území tvoří veřejná zeleň, 
která zlepšuje mikroklima a  při-
spívá k  příjemnému veřejnému 
prostoru.
n 6 % zabírá občanská vybavenost, 
jako jsou školy, školky, sportoviště 
a kulturní zařízení.
n Zbytek území tvoří komunikace, 
pěší zóny a cyklostezky.

Srdcem celé oblasti bude ná-
městí, obklopené bytovými domy 
s  obchody, restauracemi a  kavár-
nami v přízemí. „V sousedství ná-
městí je navržen parkovací dům. 
Na centrální část navazuje přiroze-
ně plocha pro školství, sport a kul-

Nová čtvrť na Suchých lukách: 
Co přináší nová studie

turu. Zde jednou vyroste nová ško-
la, školka, sportovně kulturní hala 
a vše dohromady vytvoří přirozené 
centrum,“ dodala Irena Mastná.

Pestrá nabídka bydlení
a infrastruktura pro všechny

Bydlení v  nové čtvrti nabídne 
široké spektrum možností – od ro-
dinných domů, přes řadovou a vi-
lovou zástavbu, až po bytové domy 
a dokonce i komunitní tiny houses 
zasazené do zeleně.

Na okraji čtvrti, u  hlavní ko-
munikace, vznikne nákupní cent-
rum, které rozšíří nabídku služeb 
pro západní část města a  přilehlé 

obce – zároveň odlehčí dopravě ve 
stávajícím centru Berouna.

Celou oblast propojuje síť ve-
řejné zeleně, která určuje charakter 
čtvrti a zároveň funguje jako přiro-
zený klimatický regulátor.

Proč je pro město studie 
důležitá?

„Nová čtvrť je rozlohou srov-
natelná s  Velkým sídlištěm. Bez 
této studie by se podle stávajícího 
územního plánu mohly v  lokalitě 
stavět výškové budovy nebo skla-
dové haly, které stojí v  blízkosti 
Prahy. Místo studií korigovaných 
plánovaných 3 000 obyvatel by se 

do oblasti mohlo nahrnout mini-
málně 6 000 lidí bez odpovídající 
infrastruktury. Studie tak přináší 
jasné regulace a vizi koncepčního 
rozvoje oblasti,“ vysvětlil místosta-
rosta Michal Mišina.

Nová čtvrť na Suchých lukách 
je šancí, jak dát městu Beroun 
prostor pro udržitelný rozvoj na 
příštích 20 let. Nejde jen o výstav-
bu domů – jde o vytvoření místa, 
které bude fungovat, žít a přiroze-
ně se začlení do organismu města. 
Studie je důkazem, že rozvoj města 
může být promyšlený, ohledupl-
ný a přínosný pro všechny – nové 
i stávající obyvatele. n

V těchto dnech nabylo platnosti 
nařízení města Beroun vztahující se 
k  vymezení oblastí placeného stá-
ní motorových vozidel. Změna se 
konkrétně týká parkování vozidel 
označených platným Parkovacím 
průkazem označujícím vozidlo 
přepravující osobu těžce zdravot-
ně postiženou „O7“.

Plné změní usnesení
Rada města Beroun se dne 

23. 6. 2025 usnesla vydat na zákla-
dě ustanovení § 23 odst. 1 zákona 
č.13/1997 Sb., o pozemních komu-
nikacích, ve znění pozdějších před-
pisů (dále jen „zákon o pozemních 
komunikacích“), a v souladu s usta-
novením § 11 a § 102 odst. 2 písm. 
d) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích 
(obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, toto nařízení: Čl. 1 Změna 
nařízení Nařízení č. 8/2023 o vyme-

zení oblastí placeného stání motoro-
vých vozidel se mění takto: 
1. V článku 2 odst. 2. zní: „ 2. Vozidlo 
přepravující osobu těžce zdravotně 
postiženou a  viditelně označené 
platným parkovacím průkazem pro 
osoby se zdravotním postižením 
podle platných právních předpisů 
může stát při přepravě této osoby 
na místech placeného stání dle odst. 
1 tohoto článku na vyhrazených 
místech pro invalidy bezplatně, a to 
s  časovým omezením stanoveným 
pro každé parkoviště individuálně 
dopravním značením.“

Co tato změna znamená v praxi?
„Do změny nařízení mohli lidé 

s  platným parkovacím průkazem 
pro osoby se zdravotním postiže-
ním (průkaz ZTP) parkovat bez-
platně nejen na vyhrazených stáních 
pro invalidy, ale na všech placených 

parkovištích ve městě. Nyní mohou 
vozidla označená průkazem „O7“ 
bezplatně parkovat pouze na vyhra-
zených stáních pro invalidy, v  bu-
doucnu budou i tato místa opatřena 
značkou omezující dobu stání,“ uve-
dl místostarosta Michal Mišina. Je 
proto nutné při parkování používat 
parkovací hodiny.

Proč ke změně došlo?
Placená parkoviště kolem centra 

jsou určena primárně pro krátko-
dobé stání pro vyřízení potřebných 
záležitostí u  lékaře nebo na úřadě. 
To platí pro všechny. Nejsou urče-
na k  celodennímu stání při cestě 
do práce. „To se bohužel často stá-
valo a pravděpodobně stává a často 
podvodným jednáním. Společně 
s městskou policií jsme zjistili zneu-
žívání právě průkazu „O7“. V něko-
lika případech došlo k jejich zabave-

ní právě s ohledem na zneužití, které 
se podařilo prokázat. Lidé využívali 
průkazky svých příbuzných či zná-
mých, aniž by prokazatelně jejich 
držitele ve vozidle přepravovali,“ vy-
světili Michal Mišina. Ti, kteří takto 
zneužívají průkaz „O7“, vystavují 
jejich držitele - osoby se zdravotním 
postižením, riziku, že jim bude prů-
kaz odebrán a již jim nikdy nebude 
vydán. „Takové zneužívání průkazu 
je pro mě stejný přestupek, který se 
rovná parkování lidí bez průkazu na 
stáních vyhrazených pro invalidy,“ 
dodal místostarosta.

„Vnímám jisté omezení pro oso-
by se zdravotním postižením, které 
způsobili ti, kteří své karty poskytli 
ke zneužívání. Na všech parkoviš-
tích je dostatek míst pro zdravotně 
postižené a v případě potřeby jejich 
počet můžeme navýšit,“ doplnil 
místostarosta. n

Změny v parkování pro držitele průkazu ZTP
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Slovo starostky

Milí berounští spoluobčané,
berounské náměstí je jedno 

z nejkrásnějších v širokém i ješ-
tě širším okolí. Tvořené téměř 
kompletní městskou památko-
vou zónou Beroun, s  většinou 
objektů restaurovaných a  dobře 
udržovaných je logicky adeptem 
na to být hrdostí a pýchou naše-
ho města…

Při pohledu na Husovo ná-
městí ale dost často o  této pýše 
a hrdosti pochybuji. A to ve chví-
lích, kdy jsou parkovací místa 
kolem náměstí plná a ulicí před 
radnicí, jako objízdnou ulicí ko-
lem náměstí, se sune vlak aut, je-
jichž řidiči zřejmě hledají místa, 
kde svého plechového oslíka od-
stavit. A náměstí se rázem mění 
na silniční obchvat… ale čeho?

Přitom logickou funkcí ná-
městí je být centrem společen-
ského života v  nejširším smyslu 
tohoto slova. Místem, kde se mo-
hou lidé sejít, popovídat si, posa-
dit se do předzahrádek restaurací 
a kavárniček, ale i na lavičky ve 
veřejném prostoru. A  děti mo-
hou bez obav pobíhat kolem, 
aniž by rodiče trnuli, které pro-
jíždějící auto je srazí…

Jistě, tuto funkci dokážeme 
pro náměstí vynutit - složitým 
dopravním opatřením, kdy les 
značek už od začátku Havlíčkovy 
ulice hlásá, že za 14 dní sem auta 
nebudou smět vůbec, že nebude 
možno parkovat a podobně.

Ale jde to i  jinak. Trvalým 
dopravním opatřením, které do-
pravu na náměstí minimalizuje 
v tom smyslu, že náměstí přesta-
ne být celodenním parkovištěm 
a  průjezdní zkratkou pro auta 
objíždějící semafory na hlavním 
průtahu Berouna.

Toto opatření nebude vylu-
čovat vjezd na náměstí a obsluhu 
zdejších obchodů, jak se snaží 
někteří odpůrci plánovaného 
omezení pohybu a  parkování 
prezentovat. Určitě si budete 

moci přijet na náměstí nakoupit 
a odvézt si koupené zboží autem. 
Budete moci parkovat, pokud 
zde bydlíte. Ale celodenní par-
kování na náměstí už nebude 
pro nerezidenty vůbec výhodné. 
Proč taky? V  blízkém okolí ná-
městí je pro parkování k dispo-
zici parkovací dům a  dvě velká 
parkoviště P+R a další u zimního 
stadionu, zároveň bude u  nově 
otevíraného školského komplexu 
VIA v bývalé Tibě otevřen další 
parkovací dům. V  neposlední 
řadě kolem náměstí funguje cel-
kově hustá síť  linek MHD.

V  současné době máme 
řadu dobrých příkladů z  měst, 
kde podobná opatření fungují 
již dlouhodobě. A ta města jsou 
i mimo hranice Česka. Zářným 
příkladem pro nás může být 
naše nejstarší partnerské město 
Goslar v Německu. To dlouhole-
tou přípravou již došlo k situaci, 
kdy v  jeho historickém centru 
a na náměstích nejsou žádná par-
kovací místa – buď auta parkují 
na vlastních pozemcích ve vni-
troblocích nebo v  parkovacích 
zařízeních zřízených městem 
(parkovacích domech a parkovi-
štích přilehlých k centru starého 
Goslaru)

Prosím, považujte všechny 
výše uvedené nabídky za alterna-
tivu k parkování na náměstí.

Jsme teď v okamžiku rozhod-
nutí: chceme mít Husovo náměs-
tí nebo parkoviště u Husa?

Přeji krásnou druhou polovi-
nu léta a moc se na vás všechny 
odpočaté po dovolených těším 
na podzim.

Soňa Chalupová n

Parkování na berounských 
parkovištích začal kontrolovat 
speciální monitorovací vůz, kte-
rý výrazně zefektivní dohled nad 
dodržováním pravidel. Vůz je 
vybaven moderním kamerovým 
systémem schopným načítat re-
gistrační značky vozidel, pořizovat 
fotodokumentaci vozidel i  do-
pravního značení a  vyhodnoco-
vat, zda jsou vozidla zaparkována 
v souladu s předpisy. A jak se uka-
zuje, bude pádnou odezvou pro 
všechny, kteří nedodržují pravidla. 
Průměrně totiž zjistí 200 přestup-
ků denně, a  to jen na placených 
parkovištích!

„To je naprosto neakceptovatel-
ná záležitost. Není možné, aby po-
ctiví řidiči byli znevýhodněni proti 
těm, kteří se chovají bezohledně. 
A proto děkuji těm, kteří parkování 
poctivě platí. Naopak se zaměří-
me na ty, kteří systém obcházejí. 

Věřím, že lidé začnou dodržovat 
zákony, vyhlášky a  pravidla a  ti, 
kteří prostě platit nechtějí, budou 
muset využívat jinou formu dopra-
vy nebo využít záchytná parkoviště 
například P+R,“ uvedl místosta-
rosta Michal Mišina.

Nasazení monitorovacího vozi-
dla přináší městu i občanům řadu 
výhod  – očekává se především 
lepší dostupnost parkovacích míst 
v centru a menší dopravní zatíže-
ní v  okolí Husova náměstí. Sys-
tém navíc odlehčí práci městské 
policii, pro kterou byla kontrola 
parkování pouze jednou z mnoha 
činností. Nový vůz se zaměří vý-
hradně na parkování, a to nejprve 
na placených parkovištích, později 
i v modrých zónách.

Monitorovací auto, které po vy-
řešení všech technických a legisla-
tivních záležitostech nyní zahajuje 
svůj provoz. n

Beroun spustil kontrolu parkování 
pomocí monitorovacího vozu

Ptáte se: Kdy bude nová lávka přes Vrážský potok
Loni v  září, při protipovodňových opatřeních, byla odstraněna lávka přes 

Vrážský potok. Při této příležitosti se zjistilo, že lávka není v dobré kondici a z bez-
pečnostních důvodů již nebylo možné ji na původní místo vrátit. Město se proto 
rozhodlo pro novou lávku s ocelovou konstrukcí, která by lépe odolávala povětr-
nostním podmínkám, jakým je vystavena. Nyní je již hotový projekt, se kterým se 
můžete blíže seznámit na přiloženém snímku. V současné chvíli probíhá jednání 
s realizační firmou, podle předpokladu by lávka měla být hotová na podzim. S no-
vou lávkou město počítá ve svém rozpočtu a vyjde zhruba na 1,2 milionu korun. n

Rádi bychom připomněli 
všem řidičům, že v  dopravní 
zóně začínající v Havlíčkově ulici 
platí maximální povolená rych-
lost 20 km/h a  zákaz parkování 
mimo vyhrazená místa. Doprav-
ní značka, která tato pravidla vy-
mezuje, není nová – pouze byla 
v minulosti umístěna v ulici Na 
Klášteře, a nyní se nachází v Ha-
vlíčkově ulici, kde zóna začíná.

Omezení se vztahuje na celou 
oblast, včetně Husova náměstí, 
a  platí nepřetržitě. Město apeluje 
na řidiče, aby věnovali zvýšenou 
pozornost dopravnímu značení 
a dodržovali předepsanou rychlost.

Na dodržování pravidel dohlí-
ží městská policie, a to především 

Nezapomínejte na omezenou rychlost 
na Husově náměstí a v přilehlých ulicích

kvůli bezpečnosti chodců, kteří se 
v  této frekventované části města 
pohybují ve velkém počtu – včet-
ně dětí, seniorů a  návštěvníků 
centra.

Buďme ohleduplní a  zodpo-
vědní – snížená rychlost má svůj 
smysl a chrání nás všechny. n

n Nová lávka inspirovaná řopíkem v pozadí.



4 srpen 2025

zpravodajství

Dobrá zpráva pro všechny 
obyvatele lokality Homolka, ale 
nejen pro ně – Park Homolka se 
již brzy otevře veřejnosti. První 
etapa výstavby parku je prakticky 
dokončena a  nyní probíhají pří-
pravy ke kolaudaci, aby mohl být 
tento moderní veřejný prostor co 
nejdříve zpřístupněn.

První etapa přináší široké 
možnosti pro aktivní odpočinek 
i  relaxaci. Součástí nové části 
parku je rozsáhlá travnatá plocha 
vhodná pro sportovní aktivity 
i  venkovní akce, dětské hřiště 
a  tréninková zóna s  dráhou pro 
inline bruslaře, běžce i jezdce na 
koloběžkách. Nechybí ani oblíbe-

n 2. etapa vizualizace Homolky

Park Homolka se už brzy otevře veřejnosti

n Místostarosta Michal Mišina si 
prohlédl opravený povrch oválu.

Opravy na Plzeňské ulici v režii kraje

Děkujeme Středočeskému kraji jako vlastníkovi silnice, že zajistil opravu 
vozovky na části Plzeňské ulici od kruhové křižovatky s Košťálkovou ulicí až po 
křižovatku s ulicí Obchodní.

V  červenci se tak začaly odstraňovat nedostatky po první etapě rekon-
strukce z roku 2018, kdy následně vlastník komunikace – Středočeský kraj 
vymáhal na zhotoviteli reklamaci. V srpnu nebo v září pak mají přijít na řadu 
opravy povrchů autobusových zastávek. n

Městské kino Beroun využilo 
letní pauzu, kdy se promítají fil-
my jen v letním kině, k výměně 
podlahové krytiny. V  sále tak 
nyní místo diváků potkáte řeme-
slníky, kteří mění koberce. Spo-
lu s nimi se do práce pustí také 
elektrikáři, protože se diváci do-
čkají i  nového podsvícení scho-
dů. Poslední výměna podlahy 

se uskutečnila v  roce 2003, kdy 
se rekonstruoval celý kinosál. 
A kdy se do městského kina vrátí 
diváci? První film by se zde měl 
promítat 16.  srpna. Do té doby 
si určitě vychutnejte večerní ro-
mantiku, kterou nabízí naše letní 
kino. Promítá každý den a  pro-
gram najdete uvnitř Radničního 
listu. n

V městském kině se mění koberce

Městská policie se s  přícho-
dem prázdnin zaměřila na pití 
alkoholu u  mladistvých a  nezle-
tilých. Z  vlastní iniciativy proto 
připravil velitel strážníků akci, 
která proběhla v noci z pátku 27. 
na sobotu 28.  června. Správně 
vyhodnotili, že omladina se pus-
tí do zapíjení právě ukončeného 
školního roku. Strážníci v  civilu 
nejprve monitorovali situaci a 
vytipovávali místa. Po 22. hodině 
pak strážníci cíleně zamířili na 
vybraná místa, jednalo se o míst-
ní restaurace a bary. Během noci 
odhalili 36 mladistvých a několik 

nezletilých (pod 15 let), u kterých 
prokázali alkohol v  dechu. Ná-
sledně byli vyrozuměni zákonní 
zástupci a  věc se nadále předá-
vá na oddělení sociálně-právní 
ochrany dětí (OSPOD).
Několik statistických údajů:
8 Do akce se zapojilo 10 strážníků
8 Akce probíhala od 22:00 do 4:00
8 V jednom případě museli stráž-
níci k mladistvé přivolat záchran-
nou službu pro podezření z otravy 
alkoholem
8 Nejvíce nadýchala jedna z  dí-
vek, která měla 2 promile alkoholu 
v dechu. n

Městská policie se zaměřila na alkohol

né prolézačky a workoutové prv-
ky, které ocení sportovci všech 
věkových kategorií.

Přestože se otevření par-
ku oproti původním odhadům 
zdrželo, město se rozhodlo dát 
přednost kvalitnímu provedení 
a  precizní úpravě povrchů před 
uspěchaným dokončením. Vý-
sledkem je moderní, bezpečný 
a  příjemný prostor, který bude 
sloužit veřejnosti dlouhá léta.

Přesný termín otevření bude 
zveřejněn na oficiálních webo-
vých stránkách města a  na jeho 
sociálních sítích.

Park Homolka tímto ale ne-
končí – již nyní se připravuje dru-
há etapa, která přinese další sadové 
úpravy, nové cestičky a  rozšíření 
parku o další mobiliář. n

V horkých dnech vás 
na Husově náměstí 

zchladí mlžná brána
V horní části Husova náměstí,  

poblíž kašny, jsme také v letošním 
roce zprovoznili mlžnou bránu, 
která v horkých dnech přijde oby-
vatelům a návštěvníkům města ur-
čitě vhod. Mlžná brána se spouští 
ve dnech, kdy teploty vystoupají 
nad 25 stupňů Celsia, a to včetně 
víkendů. Jak jsme se přesvědčili, 
velkou radost dělá dětem. Ale její 
instalaci vítají i senioři a lidé, kteří 
špatně snášejí tropické teploty, ale 
musí se i  v  horkých dnech vydat 
do centra města.

Mlžná brána bude v  provozu 
až do konce léta. Na Husově ná-
městí poskytuje příjemné osvěžení 
od roku 2019, kdy ji vyrobili pra-
covníci údržby Městského úřadu 
Beroun. „Radnice letos dostala 
nabídku od firmy VAK Beroun na 
nová designová mlžítka. V příštím 
roce plánujeme jejich rozšíření,“ 
konstatovala starostka Soňa Cha-
lupová. n
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zprávy

Přehled prací v berounských školách
během letních prázdnin

Jungmannova základní škola Beroun

n Oprava 3 učeben – obklad stěn sádrokartonem, minerální
podhledy, výměna osvětlení za LED

n Výměna podlahové krytiny v jedné třídě

n Výmalba vybraných učeben, WC a chodby

2. ZŠ a MŠ Beroun

n Pavilon A - oprava stoupaček a hydrantů

n Pavilon B - výměna podlahové krytiny a dlažby na chodbě
v 1. patře a dvou učebnách

n MŠ – regulace teplé vody ve všech umývárnách

n Dokončení tělocvičny

n Rekonstrukce a obnova hřiště

n Dokončení rekonstrukce školní družiny

n Výstavba školního altánu

ZŠ Wagnerovo náměstí

n Oprava teraco, čištění a impregnace na schodech

n Rozšíření kontejnerového stání

n Rekonstrukce sociálního zařízení – 1. a 2. patro

n Výmalba schodiště

n Elektroinstalace ve vile školní družiny

ZŠ Beroun – Závodí

n Oprava podlah v učebně a kabinetech

n Oprava sociálního zařízení WC dívky – 1. patro

n Výměna dveří

n Instalace bezpečnostních folií na okna

n Instalace bezpečnostních čidel a zabezpečovacího systému

n Instalace kamer

n Výměna žaluzií

n Nové šatní skříňky do jedné z šaten 1. stupně

n Policová skříň pro knihy v rámci akce Druhý život knih

MŠ Sluníčko, Vančurova

Pracoviště Vančurova

n Modernizace výdejní kuchyně, skladu potravin
(včetně elektroinstalace, světel a vybavení gastro)

n Oprava sociálního zařízení ve 2. třídě

n Oprava vstupních chodeb a schodiště včetně elektroinstalace

Pracoviště Zavadilka

n Výmalba kuchyně, chodby, WC a umývárny, šatny
a jedné třídy

MŠ Pod Homolkou

Pracoviště Vrchlického

n Instalace keramické pece

n Oprava zdiva v suterénu z důvodu stálé vlhkosti a plísně

n Instalace herního prvku na zahradu

Pracoviště Pod Homolkou

n Stavební úprava jedné třídě a prádelně
(oprava zdiva, dlaždic a výmalba)

n Příprava rozvodů na zabezpečení školy

n Nové skříně na lůžkoviny a šatní skříně pro provozní 
zaměstnance

n Opravy a údržba školní zahrady (oprava herní zahradní sestavy,
pískoviště – zakrytí)

MŠ Tovární

n Výměna lina a koberce ve třídě Lentilek

n Malování ve třídě Lentilek, včetně šatny, umývárny a kuchyňky

n Malování chodeb, šaten a umýváren dětí v hlavní budově

MŠ Drašarova

Pracoviště Drašarova

n Rekonstrukce vodovodního a odpadního potrubí

n Rekonstrukce umývárny ve třídě 1. A, malování šatny

n Rekonstrukce kuchyně (instalace nové myčky)

Pracoviště Bezručova

n Přístupový systém u budovy Bezručova - zabezpečení vstupu
pro rodiče (vrátka), rozšíření wifi na zahradu

n Výměna koberců

Obě pracoviště

n Oprava a nátěr herních prvků na zahradě

n Oprava žaluzií, instalace bezpečnostních a termoizolačních folií

n Čištění koberců a lehátek



Na Husově náměstí se 24. červ-
na v podvečer uskutečnil výjimeč-
ný open air koncert kompletní 
Smetanovy Mé vlasti v  podání 
Symfonického orchestru hlavního 
města Prahy FOK pod vedením 
dirigenta Tomáše Braunera.

Výjimečný hudební zážitek 
připravilo město Beroun ve spo-
lupráci s Talichovým Berounskem 
u příležitosti 760. výročí první pí-
semné zmínky o městě Beroun.

Příležitost vychutnat si klenot 
české vážné hudby pod širým ne-
bem si nenechaly ujít stovky lidí. 
Zaplněné Husovo náměstí umoc-
nilo celkovou atmosféru z  pove-
deného koncertu, který byl zlatým 
hřebem letošních oslav berounské-
ho výročí.

„Ráda bych srdečně poděko-
vala všem, kteří si našli čas a přišli 

si poslechnout koncert Má vlast 
pořádaný u příležitosti oslav výro-

čí našeho města. Vaše přítomnost 
vytvořila jedinečnou atmosféru 
a  dodala celé akci slavnostní ráz, 
který si toto významné jubileum 
zaslouží. Děkuji také všem účin-
kujícím za jejich profesionální vý-
kony a nezapomenutelné hudební 
zážitky, stejně jako organizátorům, 
kteří se podíleli na hladkém průbě-
hu celého večera. Těší mě, že jsme 
toto výročí mohli oslavit společ-
ně  – s  úctou k  tradici, kulturním 
hodnotám a  vzájemné sounáleži-
tosti,“ uvedla starostka Soňa Cha-
lupová.

Pro zajímavost dodejme, že na-
posledy kompletní Smetanova Má 
Vlast zazněla v  Berouně v  místní 
sokolovně v roce 1939 pod taktov-
kou Václava Talicha. n
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zpravodajství

Také letos uspořádalo město 
Beroun v areálu kempu Na Hrá-
zi dvoudenní Festival sportu, 
kterého se zúčastnilo rekordních 
35 sportovních a zájmových or-
ganizací. V  pátek ho navštívily 
děti z  mateřských a  základních 
škol, sobota pak byla určena 
pro širokou veřejnost. „Letoš-
ní, již třetí ročník jednoznačně 

Třetí Festival sportu s rekordní účastí sportovních a zájmových organizací
ukázal, že o sportování je v našem 
městě i  širokém okolí zájem, a  to 
nejen ze strany dětí a mládeže, ale 
i sportovních organizací, které zde 
prezentují svou činnost, aby všem 
účastníkům ukázaly, jak důležité 
je sportovat a že pohyb by měl být 
přirozenou součástí života každého 
z nás,“ uvedl místostarosta Dušan 
Tomčo.

n V horkém dni nepohrdli zmrzlinou ani instruktoři taekwonda, které 
na jejich stánku navštívil místostarosta Dušan Tomčo

n Úvodního slova se ujala starostka Soňa Chalupová.

Open air koncert Má vlast přinesl výjimečný hudební zážitek
n Kompletní Mou vlast mohli Berouňané slyšet naposledy v roce 1939.

Vyzkoušet bylo možné sporty 
tradiční - hokej, basketbal, hokej-
bal, veslování, florbal, ale třeba i lu-
kostřelbu, pole dance, krasobrus-
lařskou průpravu, kolečkové brusle, 
softbal, rugby, taekwoondo a další 
sporty a atrakce. V průběhu sobot-
ního dne probíhal na pódiu také 

doprovodný program, například 
skateboardová a  scooteringová 
exhibice, představily se také ma-
žoretky Berounské Hvězdičky 
a Berunky. Za vyplněné kartičky 
s razítky vyzkoušených sportů si 
pak děti v  informačním stánku 
vylosovaly své odměny. nn Možnost vyzkoušet si lukostřelbu byla pro účastníky zážitkem.

n Výjimečný koncert Má vlast přilákal na náměstí stovky lidí.
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společnost

V  červnu zavítala na Beroun-
sko skupina zahraničních novi-
nářů z  Německa, Polska, Velké 
Británie, Slovenska a Nizozemska, 
aby na vlastní kůži zažili kouzlo 
regionu, kde se snoubí historie, 
příroda a  řemeslná tradice. Press 
trip organizovaný ve spolupráci 
se Středočeskou centrálou cestov-
ního ruchu a s agenturou Czech-
Tourism, provedl účastníky po 
významných památkách, jako 
jsou hrady Karlštejn a Křivoklát, 
a nabídl jim autentický zážitek při 
splouvání řeky Berounky.

Čtyřdenní program propo-
jil aktivní turismus s  poznáním 
místních tradic. Novináři se vy-
dali na vodu, aby si vychutnali 

Zahraniční novináři objevili krásy
Berounska z hladiny řeky Berounky

krásu krajiny chráněných oblastí 
Český kras a  Křivoklátsko. Na-
vštívili také sklárnu Rückl v Niž-
boru, kde si mohli vyzkoušet tra-
diční sklářské řemeslo.

„Press trip je skvělou příleži-
tostí, jak představit Berounsko 
jako atraktivní turistickou des-
tinaci s  bohatou historií i  jedi-
nečnými přírodními scenériemi 
zahraničním návštěvníkům,“ říká 
místostarosta Dušan Tomčo, který 
je zároveň předsedou destinační 
agentury Berounsko. „Spojení his-
torických památek a vodní turisti-
ky vytváří jedinečný mix zážitků, 
který má potenciál přitáhnout 
návštěvníky z  různých koutů Ev-
ropy,“ dodal místostarosta. n

MHF Talichův Beroun 2025
7. 10. 2025 19:00 • KD Plzeňka Beroun

Zahajovací koncert

Chamber String Orchestra of the Academy of Music in Ljubljana – Slovinsko
Janez Podlesek – umělecký vedoucí, Jan Hudeček – fagot
Program: Kumar, Hummel, Krek, Šostakovič

14. 10. 2025 19:00 • KD Plzeňka Beroun

Pocta J. S. Bachovi

Johaness Krebs Trio – Německo. Johannes Krebs – violoncello (D), Lisa 
Jacobs – housle (NL), Lech Uszynski – viola (CH)
Program: Bach, Kodály, Sibelius

21. 10. 2025 19:00 • KD Plzeňka Beroun

Slavné operní sbory

Český filharmonický sbor Brno – komorní sbor, Petr Fiala – sbormistr, Miriam 
Zuziaková – klavír
Program: Janáček, Smetana, Dvořák, Bizet, Verdi

28. 10. 2025 19:00 • KD Plzeňka Beroun

Bohuslav a Vita

Viktorie Kaplanová Dugranpere – soprán, Roman Janál – baryton, Vojtěch 
Červenka – klavír
Hudebně-divadelní představení mapující silný vztah V. Kaprálové a B. Martinů.

4. 11. 2025 19:00 • KD Plzeňka Beroun

Bicí jak je neznáte!

HAMU Percussion Ensemble pod vedením doc. Daniela Mikoláška
Crossover na pomezí hudby, divadla a tance napříč žánry, který rozšíří vaše 
obzory.

11. 11. 2025 19:00 • KD Plzeňka Beroun

Závěrečný koncert

Pražská komorní filharmonie (PKF), Jiří Habart – dirigent, Jan Fišer – housle
Program: Haydn, Pelikán (premiéra), Mendelssohn-Bartholdy

18. 11. 2025 19:00 • Sál CDR Rehabilitační nemocnice Beroun

Epilog • 10 let Akademie komorní hudby

Tomáš Jamník – violoncello, Trio Incendio a další
• Strauss, Mahler, Mozart, Dřízal (premiéra)

23. 11. 2025, 19:00 – Kostel sv. Jakuba Beroun

Pocta J. A. Seydlovi

Harmonia Praha (komorní orchestr)
Jiří Hošek – violoncello, Miroslav Vilímec – housle
• Kraft, Haydn

Předprodej: MIC Beroun a Tickeportal
Více na www.talichuvberoun.com.

Máte chuť poslechnout si humorné čtení z knihy Františka Nepila 
přímo na místě, kde tvořil? U příležitosti 30. výročí jeho úmrtí si při-
pomeneme tohoto mistra laskavého humoru na zahradě chalupy ve 
Stradonicích – místě, které mu bylo domovem i inspirací.

František Nepil si v roce 1967 právě ve Stradonicích koupil chalupu, 
kde nejen psal, ale také pořádal besedy a s radostí chalupařil. O své zážitky 
se podělil v úsměvné knize Jak se dělá chalupa, ze které bude číst herec 
Roman Skamene.
Kdy: sobota 30. srpna 2025, 14:30
Kde: zahrada Nepilovy chaty, Stradonice
Hlavní host: Roman Skamene

Program:
14:30 sraz s účastníky na návsi
ve Stradonicích, společný přesun na zahradu
15:00 hudební úvod, prohlídka zahrady
15:30 čtení z knihy Jak se dělá chalupa
16:00 vyprávění Heleny Mevaldové, dcery Františka Nepila
Hudební doprovod: akordeon

Vstupné: 150 Kč, POUZE v předprodeji v knihovně (oddělení pro 
dospělé a mládež), kapacita omezena

V případě nepříznivého počasí se akce ruší. Akce není vhodná pro 
osoby se sníženou schopností pohybu. n

Jak se dělá chalupa aneb čtení na zahradě u Nepilů
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příspěvky zastupitelů

Pohyb, přežitek nebo nutnost?
Právě prožíváme období letních prázdnin a většina z nás je buď po 

dovolené nebo před dovolenou. V tomto letním čase se zároveň velká 
část lidí hýbe výrazně více než po zbytek roku. Vlastně ještě před létem 
se tzv. “hubne do plavek“, což znamená buď pohyb nebo úprava stravy. 
Po zbytek roku to však, a dejme si ruku na srdce, u spousty lidí není 
s pohybem žádná „hitparáda“. Snad jen ti, kteří holdují sněhu si jedou 
na týden zalyžovat.

Přitom pravidelné pohybové návyky jsou klíčem jak k  fyzickému, 
tak i duševnímu zdraví a to v každém věku. Ne nadarmo se říká, „co 
se v mládí naučíš, ve stáří jako když najdeš“. V dnešním technickém 
a digitálním světě však nutnost pohybu přehlížíme a  tak nevědomky 
nastavujeme modely chování i našim dětem, které ve své většině se buď 
nehýbou vůbec a nebo jen nárazově. Ano, samozřejmě v populaci dětí 
a mládeže je cca 20 – 30% těch, kteří sportují rádi a pravidelně. Ale do-
konce ani oni nemají mnohdy obecně dobrou fyzickou zdatnost.

Již několik let se snažíme pomoci našim dětem v tom, aby si vytvoři-
ly správné pohybové návyky a sport se stal běžnou součástí jejich života. 
Všechny odborné studie i analýzy jednoznačně ukazují, že bez pravi-
delného pohybu nedochází ani ke správnému vývoji mozku. A tak se 
snažíme, abychom u nás dětem i v tomto směru maximálně pomohli. 
Z těch zásadních připomenu projekt Trenéři ve škole, kdy už několik let 
město podporuje rozvoj tělesné výchovy na prvním stupni všech našich 
základních škol. Projekt Lokomoce, který jsme využili pro posílení při-
rozeného pohybového vývoje naši dětí v mateřských školách, atd. Záro-
veň město samozřejmě podporuje i většinu sportovních klubů a oddílů 
působících v Berouně. Je třeba zmínit i každodenní práci s našimi dětmi 
v MŠ i ZŠ. Během celého školního roku je mnoho příležitostí, aby se 
mohli pohybově i sportovně zapojit.

Je však třeba neustále hledat možnosti ke zlepšení. Díky pravidel-
né komunikaci s našimi řediteli a ředitelkami MŠ/ZŠ dále hledáme, jak 
naše děti, v  nadcházejícím školním roce, ještě více přivézt k  pohybu 
a sportování…Sportu a pohybu zdar.

Dušan Tomčo, Nezávislí Berouňáci

Co se děje na Suchých lukách?
Veřejná prezentace přislíbena!

Jak jsme vás již v  předchozích měsících informovali, v  oblas-
ti na Suchých lukách vznikne v  budoucnosti zcela nová čtvrť pro 
cca 2 500 obyvatel. Suchá luka jsou část Berouna nad čtvrtí Cibul-
ka směrem ke sjezdu z dálnice U Zabitého. Zastupitelstvo na svém 
posledním zasedání projednávalo územní studii, která určuje, jak 
tato nová čtvrť bude vypadat. Jelikož se kolem této nové čtvrti šíří 
spousta nepodložených informací a fám, žádali jsme na zastupitel-
stvu, aby město připravilo veřejnou prezentaci Suchých luk, pokud 
možno i za přítomnosti pana architekta, který územní studii vypra-
coval. Paní starostka nám na zastupitelstvu tuto veřejnou prezentaci 
přislíbila, za což jsme moc rádi.

Suchá luka jsou již 20 let v územním plánu vedena jako zastavi-
telné území, proto je vytvoření územní studie dobrým krokem, kte-
rý zabrání živelné výstavbě bez potřebné infrastruktury. Bez jakéko-
liv regulace zde hrozil i vznik průmyslové zóny s výrobními halami. 
Nová územní studie se stane podkladem pro změnu územního plá-
nu, která zajistí, že na Suchých lukách nevzniknou jen obytné domy 
a byty, ale také veškerá potřebná infrastruktura včetně nové školy. 
Stejně tak by měla být nová čtvrť v souladu s Adaptační strategií na 
změnu klimatu, kterou město v minulých letech přijalo, a měla by 
se tedy stát zelenou čtvrtí s  dostatečnou adaptací na sucho a  dal-
ší důsledky klimatické změny. Budeme na to v další krocích změny 
územního plánu dohlížet. Tato změna územního plánu také projde 
veřejným připomínkováním, takže se k ní bude moci vyjádřit i be-
rounská veřejnost.

Těšíme se na veřejnou prezentaci, o které vás - stejně jako město 
na svých oficiálních kanálech - budeme včas informovat.

Hana Kašparová, Eva Kotrčová, Barbora Skálová, Martin Veselý, 
Adam Voldán, BEROUN SOBĚ

Pravidelné lekce korejského meče od září i v Berouně!
Škola bojových umění Ge-Baek Hosin sool, která má své sportovní 

centrum na Husově náměstí a v Berouně působí již řadku let, bude 
letos v září opět rozšiřovat sortiment bojových umění, které se můžete 
právě v Berouně učit. Doposud jste se mohli trénovat v taekwon-do 
ITF, hopae sool, taekkyon a  FMA čili filipínském bojovém umění. 
Nově přibude i cesta korejského meče, Haidong Gumdo.

V první polovině září, přesné termíny ještě nejsou doladěny, opět 
zavítá do ČR korejský exhibiční národní tým taekkyonu, starobylé-
ho korejského bojového umění. Při této příležitosti proběhne v  be-
rounském centru otevřený trénink s  vystoupením těchto výtečných 
sportovců, kterou si rozhodně nemůžete nechat ujít! Budete si moci 
všechna zmíněná umění vyzkoušet a budeme rádi, když se budete ně-
kterému či některým z nich chtít věnovat více. Jste tímto srdečně zvá-
ni a samozřejmě vás uvítáme i na běžných trénincích, jejichž rozpis 
je dostupný na našich webových stránkách, které jsou pro jednotlivé 
sporty na jeden klik z tkd.cz.

Jak jsem se již zmínila, od září bude možné ve sportovním centru 
na Husově náměstí trénovat i úchvatné bojové umění cesty korejského 
meče z východního moře, Haidong Gumdo. Později na podzim pak 
proběhne otevřený seminář, kde rádi uvítáme všechny zájemce o ten-
to sport, aby si práci s korejským mečem vyzkoušeli nebo se v něm 
potrénovali. Přijďte i vy a využijte této výjimečné příležitosti k sebe-
rozvoji! Těšíme se na vás ve sportovním centru školy Ge-Baek Hosin 
sool na Husově náměstí v Berouně! Více informací naleznete na www.
tkd.cz.
Pozvánka na Dětský den!

Milé děti a milí rodiče, srdečně vás zveme na jedinečný Dětský den 
s DJ Sunnym a Taekwon-Do! Přijďte si s námi užít den plný zábavy, 
her a  tance! Kdy: 20. září 2025. Čas: 9:00 - 12:00. Kde: Střední část 
Husova náměstí v Berouně.

Čeká na vás spousta překvapení - skvělé písničky pro děti i dospě-
lé, úchvatné vystoupení Taekwon-Do a mnohem více! Naše malé ná-
vštěvníky potěšíme balónky a malováním na obličej. Nezapomeňte si 
přinést dobrou náladu a chuť se bavit! Těšíme se na vás všechny!

Zuzana Machová, Lidé pro Beroun

Beroun už skoro rok čeká. Lávka nikde?
Lávka přes Vrážský potok, oblíbená trasa nejen pro místní, ale 

i pro cyklisty a návštěvníky města, byla v září loňského roku z bezpeč-
nostních důvodů odstraněna. Hrozilo totiž riziko jejího poškození při 
případných povodních. Očekávali jsme, že po krátkém přerušení pro-
vozu bude lávka upravena nebo nahrazena. Jenže nic z toho se nestalo.

Až při manipulaci se zjistilo, že je konstrukce lávky v natolik špat-
ném technickém stavu, že už se nemůže vrátit zpět. Co je však zaráže-
jící, je fakt, že takto nevyhovující stav nebyl zjištěn dříve – tedy v době, 
kdy lávku denně využívali občané, rodiny s dětmi, senioři i cyklisté. 
Jak je možné, že lávka byla roky v provozu a její havarijní stav se zjistil 
až ve chvíli, kdy ji zvedl jeřáb?

Od té doby uplynul téměř rok. Lávka stále chybí a trasa je přerušena. 
Místo toho, aby se lidé mohli pohodlně dostat přes potok, jsou nuceni 
oblast komplikovaně obcházet. Jedná se přitom o populární stezku vyu-
žívanou pro volnočasové aktivity, ale i pro každodenní dopravu.

Na problém upozorňujeme už přibližně půl roku. Město sice slibu-
je, že se na nové lávce pracuje, že projektová dokumentace je připra-
vena a výběrové řízení bude zadáno, jenže sezóna je v plném proudu – 
a výsledek zatím žádný.

Za Společně pro Beroun apelujeme na vedení města, aby věnova-
lo situaci odpovídající pozornost. Nejde o zanedbatelnou věc – jde 
o každodenní komfort obyvatel a návštěvníků Berouna. Věříme, že 
nová lávka bude co nejdříve stát na svém místě a tato mezera v in-
frastruktuře bude brzy minulostí.

Martin Dolejší, Společně pro Beroun

Za obsah příspěvků zastupitelů odpovídají jejich autoři.
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Jubilea

n Dne 1. 8. oslaví 85. naro-
zeniny paní Alena Venkrb-
cová. Do dalších let jí přeje-
me hodně zdraví a štěstí.
n Dne 2.  srpna oslaví své 
krásné 93. narozeniny paní 
Emílie Šantorová. Přejeme 
jí vše nejlepší do dalších let.
n Další srpnovou jubilant-
kou je paní Marie Sklenářo-
vá, které bude 6. srpna 85 let. 
Přejeme do dalších let hodně 
zdraví a štěstí.
n V srpnu oslaví své 94. na-
rozeniny paní Soňa Davido-
vá. Narozeninový den má 
23. srpna a my jí přejeme vše 
nejlepší.
n Ke všem gratulantům se 
přidávají představitelé města 
Beroun, redakce Radniční-
ho listu a také Klub důchod-
ců Beroun.
Pozn. redakce:
Zveřejnění blahopřání je pro 
vás zdarma. Stačí kontak-
tovat Radniční list vždy nej-
později do 12. předchozího 
měsíce na e-mail kttm@mu-
beroun.cz případně blaho-
přání odevzdat v  podatelně 
radnice. n

Zubní pohotovost

n 2. – 3. 8.
MUDr. Vrbová Dagmar, 
Beroun, Talichova 825, tel.: 
311 624 375
n 9. – 10. 8.
MUDr. Valta Richard, Žebrák, 
Hradní 68, tel.: 311 533 384
n 16. – 17. 8.
MUDr. Trtková Eva, Králův 
Dvůr, Průmyslová 614, tel.: 
602 448 894
n 23. – 24. 8.
MUDr. Zaytsev Dmitri, Be-
roun, Havlíčkova 1732/3, tel.: 
727 836 818
n 30. – 31. 8.
MUDr. Závorová Iva, Žeb-
rák, Ant. Pacovského 277, tel.: 
311 533 447
Pohotovost je vždy od 8:00 do 
12:00 n

Starostka popřála jubilantce Marketě Hubené
Dne 16.  července oslavila své 95. narozeniny paní Marketa Hubená ze Zá-

vodí. Mezi gratulanty byla i starostka města Beroun Soňa Chalupová. Setkání se 
uskutečnilo ve velmi příjemné a přátelské atmosféře v přítomnosti rodiny. Bývalá 
učitelka v mateřské školce mimo jiné s úsměvem prozradila recept na dlouhově-
kost - a tím je pozitivní myšlení a hlavně stále dobrá nálada. n

Blokové čištění ulic
5.  srpna: Tyršova II (od ul. Nábř. 
U  Sokolovny - do Tovární), druhá 
polovina parkoviště v Tyršově ulici

6.  srpna: Želivského, Žižkova, po-
lovina ul. Jeronýmova, Miličova, 
Sladkovského, chodníky, Husova ul.

12.  srpna: Husova (zbylé chodní-
ky), Prokopa Holého, Barrandova, 
Horymírova, Steinerova, Hájka z Li-
bočan

13.  srpna: druhá polovina ulice 
Jeronýmova, Jakubova, Chelčické-
ho, Roháče z  Dubé, Rokycanova, 
Bořivojova, Pod Jarovem, chodníky 
Cajthamlova

Prázdniny jsou v  plném prou-
du a  stejně tak i  příprava dalších 
vzdělávacích seminářů, před-
nášek a  workshopů, které pro 
žáky, jejich rodiče i  pedagogy 
z  Berounska budou pokračo-
vat na podzim v  rámci Místního 
akčního plánu rozvoje vzdělává-
ní ORP Beroun  IV. (CZ.02.  02. 
XX/00/23_017/0008378).

Věříme, že budou stejně úspěš-
né jako ty, které se konaly ve 
druhém pololetí školního roku 
2024/2025. Ať už to byla tradiční 
on-line beseda pro rodiče před-
školáků o  školní zralosti i  odkla-
du školní docházky nebo další 
pravidelný workshop pro rodiče 
nejmenších dětí S  knížkou do ži-
vota. Ten má za cíl podpořit rozvoj 
verbálních schopností dětí, jejich 
imaginace a  nastavit jejich vztah 
ke knize a čtení. Pokračovat bude 
v městské knihovně i na podzim.

Pro pedagogy i asistenty
Prakticky zaměřený byl 

workshop z cyklu Káva s češtinou 
pro učitelky a  učitele českého ja-
zyka nazvaný Čtením a  psaním 
ke kritickému myšlení. V  něm se 
seznámili s  mezinárodně použí-
vaným programem RWCT a  jeho 
metodami. Cyklus bude pokračo-
vat, a to přednáškou na téma Mo-
derní trendy ve výuce Čj.

Pozitivní ohlasy byly na 
workshop pro pedagogy mateř-
ských škol zaměřený na zvládání 
stresu, nastavení vlastních strategií, 
ale i hledání zdrojů syndromu vy-
hoření a především možností jejich 
eliminace. Stejně úspěšný byl semi-
nář o efektivním zvládání konflikt-
ních situací.

Pokračovala také supervizní 
setkávání Kavárny pro asistenty pe-
dagoga a pro pedagogy a série pod-
castů. Pro pedagogy jsou podcasty 
volně k dispozici na webu projektu 
a další se chystají. Každý podcast je 
zaměřen na konkrétní téma nebo 
problém, kterému může peda-
gog v  běžném školním prostředí 
čelit, například sebepoškozování 
žáků, role OSPOD a  spolupráce 
se základními školami, spolupráce 
s rodiči, supervize ve školách. Jejich 
cílem je propojit teorii a praxi v re-
álném školním kontextu, poskyt-
nout pedagogickým pracovníkům 
konkrétní nástroje pro zlepšení 
jejich pedagogických dovedností 
a  podpořit reflektovaný profesní 
rozvoj. O tom, že je o ně velký zá-
jem, svědčí červnové setkání s au-
torkou podcastů, které si nenechaly 
ujít na čtyři desítky posluchačů. Na 
podzim se pro ředitele MŠ a  ZŠ 
uskuteční tradiční setkání spojené 
se seminářem o novelách právních 
předpisů ve školství.

Programy pro děti a žáky
Na své si samozřejmě přišli 

i  školáci. Pokračovaly programy 
pro talentované a  nadané žáky 
3. a  4. tříd takzvané Objevitelské 
soboty. Během nich se děti dozvě-
děly zajímavosti o zvířatech africké 
savany, poznávaly starověký Egypt, 
pravěk i svět techniky.

Na podzim bude pro více než 
pět set žáků z 18 škol z Berounska 
pokračovat oblíbená vzdělávací 
akce Nerostné suroviny a  společ-
nost. Realizaci programu zajišťují 
pro projekt MAP pracovníci Mu-
zea Českého krasu a žáci převážně 
z  druhého stupně prozkoumávají 
svět nerostného bohatství na Zemi 
i  z  vesmíru. Zjišťují, jak vypadá 
práce geologa, jak se nalézají lo-
žiska nerostných surovin a k čemu 
všemu je potřebujeme.

Nezapomínáme ani na nej-
menší: pro děti z mateřských škol 
byla určena recitační přehlídka. 
Letos byla na téma Legrace a smích 
a v Městské knihovně Beroun se jí 
zúčastnilo sto dětí.

Pavla Nováčková n

Vzdělávací semináře, přednášky a workshopy i na podzim

MÁME AKTUÁLNĚ VOLNÉ KAPACITY PRO DĚTSKÉ PACIENTY
NA FYZIOTERAPII V REHABILITAČNÍ NEMOCNICI BEROUN!

Nabízíme ambulantní péči pro děti již od prvních týdnů po narození s po-
ruchami motorického vývoje, neurologickými poruchami a dále děti s vad-
ným držením těla, skoliózou, plochonožím, poúrazovými stavy.
U předškolních dětí je nutné doporučení od pediatra nebo dětského neurologa.
Objednat se je možné na telefonním čísle 311 745 000, e-mailem 
recepce@nember.cz nebo přes objednávkový formulář.
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n Starostka Soňa Chalupová předala starostovi Němčovic Karlu Ferschma-
novi symbolický šek na 15 tisíc korun.

Knížky pro prvňáčky 
pomohou zvířátkům

Město Beroun se letos zapojilo do projektu 
občanské společnosti History „Děti pomáhají 
zvířatům“ a  pro své prvňáčky zakoupilo knížky 
o  zvířátkách. „Líbila se nám myšlenka, že může-
me obdarovat jak naše děti, tak zároveň opuštěná 
nebo nemocná zvířata. Z každé zakoupené knížky 

            Co dostanu: košík na bioodpad, sadu 50 ks papírových                                      
            sáčků a informační brožuru.
           Kde si set vyzvednu: na služebně Městské policie Beroun   

            (zadní vchod radnice z ulice Na Příkopě).

Pilotní projekt zaměřený na podporu třídění kuchyňského rostlinného odpadu
od bytových domů odstartoval v druhé polovině června na sídlišti Litava.

Nebyli jste v době distribuce doma nebo bydlíte v jiné části města? Nevadí!
Třídicí set máme pro všechny zájemce do vyčerpání zásob.

Ještě nemáte svůj košík na třídění
kuchyňského odpadu?

            Co dostanu: košík na bioodpad, sadu 50 ks papírových                                                                            
            sáčků a informační brožuru.
           Kde si set vyzvednu: na služebně Městské policie Beroun na služebně Městské policie Beroun   
            (zadní vchod radnice z ulice Na Příkopě).

                        

           

je totiž padesát korun zasláno 
vybranému útulku. My jsme se 
rozhodli podpořit Útulek pro 
psy Zdeňka Srstky v  Němčovi-
cích a  Záchrannou stanici ži-
vočichů v  Rokycanech, s  nimiž 
spolupracujeme,“ uvedla sta-
rostka Soňa Chalupová k  pro-
jektu, nad nímž převzali záštitu 
ministři zemědělství a životního 
prostředí, hejtmani krajů a Aso-
ciace veterinárních lékařů.

Němčovický útulek provozu-
je obec a o pejsky je zde vzorně 
postaráno, jak nám při osobní 
návštěvě ukázal starosta Karel 
Ferschman, který je zároveň 
vedoucím útulku. Nově zde bu-
dují ošetřovnu pro nemocné 
či zraněné psy. O  další zvířata 
a živočichy v nouzi se pak starají 
v  rokycanské záchranné stanici, 
kde ošetřovatelé rovněž odvá-
dějí skvělou práci a  dar města 
Beroun jim velmi pomůže. Be-

rounským prvňáčkům zase udě-
lá radost Knížka o psech, kterou 
napsal Václav Bárta a  krásnými 
ilustracemi doprovodila Zuzana 
Dreadka Krutá. Děti ji dostanou 
první školní den a  nebude v  ní 
chybět pamětní razítko a podpis 
starostky Soni Chalupové. n



2. Rockenroll na Zdejcině
Přijďte si vychutnat legendární šedesátkové hity, které znáte.

SO 18:00 JOJOkava

3. Andersen na raftu aneb čtení na vodě Pohádková plavba na raftech s Malou mořskou vílou a H. Ch. Ander-
senem. Vstupné 150 Kč. NE 14:00 Autokemp Na Hrázi

Berounská šestka Malá dechová hudba s kapelníkem Vladimírem Mužíkem zahraje 
v rámci Berounského kulturního léta.NE 17:00 Nám. Joachima Barranda

4. KFA Praha: V protisvětle V Galerii představí členové Klubu fotografů amatérů na Královských 
Vinohradech svá díla. Více na str. 15.PO 17:00 Holandský dům

6. Léto s geology: Zlatá horečka Staňte se na jeden den zlatokopem a vyzkoušejte si pod vedením 
geologa rýžování pravého zlata a českých granátů.ST 10:00 Muzeum Českého krasu

Pavel Rajdl: Obrazy Tvorba autora je zaměřena na keramickou plastiku, reliéf a na kerami-
ku pro architekturu. Více na str. 15.ST 17:00 Městská galerie Beroun

Modrej Beroun 127. klubový večer Modrýho Berouna. Vystoupí kapely Loes Van 
Schaijk a Niagara.ST 19:00 Pivovar Berounský medvěd

7. Divadlo ŠUS: Dlouhý, Široký a Bystrozraký A je tu klasická pohádka zpracovaná klasickou formou. Akce se koná 
v rámci Berounského kulturního léta.ČT 18:00 Muzeum berounské keramiky

Léto v Barrande - Beat Sisters
Berounská kapela sester Štěpničkových v akustickém provedení.

ČT 19:00 Barrande

8. Minecraft a kameny Poznávání významu nerostných surovin ve vzdělávací edici hry 
Minecraft.PÁ 9:00 Muzeum Českého krasu

9. Festival Závodí 13. ročník multižánrového hudebního festivalu na levém břehu 
Berounky. Více na str. 16.SO 15:00 Beroun - Závodí (U Štiky)

12. Léto s geology: O Krasu a jeskyních Vyzkoušíte si modelování sošky z krasové hlíny, uvidíte videa a ani-
mace. Poznejte tajemství jeskyní a práci jeskyňářů.ÚT 10:00 Muzeum Českého krasu

13. Prázdninový výlet: Polapeni v houbosvětě Dobrodružný knihovnický výlet pro děti od 7 do 12 let. Přihlašování: 
detske@knihovnaberoun.cz. Vstup zdarma.ST 9:00 Městská knihovna Beroun

14. Putování s knihou: Tetínské vyhlídky Pěší výlet se čtením. Sraz v 8:00 na autobusovém nádraží. Přihlašová-
ní: kultura@knihovnaberoun.cz. Vstup zdarma.ČT 8:00 Městská knihovna Beroun

Prázdninové čtení: Omrzlina Letní čtení pro děti i dospělé v příjemném prostředí zahrady Muzea 
berounské keramiky. Vstup zdarma.ČT 10:00 Městská knihovna Beroun

Beseda s Karlem Vágnerem RNB Beroun zve své zaměstnance i veřejnost na besedu s písničkami 
Karla Vágnera. Více na str. 16.ČT 16:00 Rehab. nemocnice Beroun

Léto v Barrande - Duo Fuego
Oblíbené španělské duo David a Albert roztančí náměstí.

ČT 19:00 Barrande

16. Léto s geology: Do světa sopek Pradávné sopky v Čechách a jejich souvislosti s drahými kameny, 
rýžování českých granátů.SO 10:00 Muzeum Českého krasu

Bluegrass rande v Jiné Kávě
Přijďte prožít příjemné bluegrassové odpoledne do Jiné Kávy.

SO 14:00 Kavárna Jiná Káva
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17. Planinou bohyně Kotýz kolem jeskyní Bylinkářská vycházka s D. Váňovou. Sraz ve 14:00 na autobusové 
zastávce v Koněprusích.NE 14:00 Muzeum Českého krasu

Berounská šestka Malá dechová hudba s kapelníkem Vladimírem Mužíkem vystoupí 
v rámci Berounského kulturního léta.NE 17:00 Nám. Joachima Barranda

18. Léto s geology: Fascinující minerály Význam i krása minerálů. Zkoumání pod mikroskopem i v UV světle, 
vyklepávání krystalů a rýžování granátů.PO 10:00 Muzeum Českého krasu

19.
- 24.

Letní intenzivní kurz trénování paměti Šestidenní intenzivní kurz paměťových technik. Udržte svou paměť 
ve formě! Přihlašování: pametberoun@gmail.com.ÚT - NE 18:00 Městská knihovna Beroun

21. Prázdninové čtení: Dva světy Letní čtení pro děti i dospělé v příjemném prostředí zahrady Muzea 
berounské keramiky. Vstup zdarma.ČT 10:00 Městská knihovna Beroun

Dřevěné divadlo: Honza a drak Klasická marionetami hraná pohádka pro děti. Akce se koná v rámci 
Berounského kulturního léta.ČT 18:00 Muzeum berounské keramiky

Léto v Barrande - Mr G Trio Mr G Trio ve složení Lukáš Čenda Grüner, Maryáš Borovský a Jan 
Veselý.ČT 19:00 Barrande

22. Léto s geology: Zlatá horečka Staňte se na jeden den zlatokopem a vyzkoušejte si pod vedením 
geologa rýžování pravého zlata a českých granátů.PÁ 10:00 Muzeum Českého krasu

Grill‘n‘roll
Vege grilování s živou hudbou, hraje kapela Flavour Fusion.

PÁ 18:00 Kavárna Jiná Káva

23. Léto s geology: Exkurze - sběr zkamenělin Zkoumání pradávného moře s hledáním zkamenělin. Sraz účastníků 
v 10:30 na parkovišti u Koněpruských jeskyní.SO 10:30 Muzeum Českého krasu

Poezie v Berouně Přátelské setkání s básníky a písničkářem od 14:30 v Berouně na 
zahrádě Muzea berounské keramiky. Více na str. 16.SO 14:30 Muzeum berounské keramiky

PHZS Česká i zahraniční poprocková klasika, současná i minulá v podání 
regionální kapely PHZS.SO 19:00 Nám. Joachima Barranda

24. Celest & Charles Kapela míchá dohromady disco, funk a R & B s ostrou paprikou. Akce 
se koná v rámcí Berounského kulturního léta.NE 18:00 Nám. Joachima Barranda

Ateliér 57: Julian Hesse Quartet V rámci mezinárodních jazzových večerů na Zavadilce vystoupí 
tentokrát Julian Hesse Quartet.NE 19:00 U Vápenice 57, Beroun

28. Léto v Barrande - ERISHA
Koncert berounské kapely se zpěvačkou Erikou Horkou.

ČT 19:00 Barrande

30. Krok za krokem Berounem: Pověsti a legendy Prohlídka začíná před Muzeem Českého krasu, vstupné se platí 
v pokladně muzea.SO 10:00 Muzeum Českého krasu

Vinný košt & festival chutí Pátý ročník akce Vinný košt & festival chutí v Berouně se uskuteční 
v sobotu od 11:00 do 22:00.SO 11:00 Husovo náměstí

Jak se dělá chalupa aneb čtení u Nepilů Roman Skamene připomene Františka Nepila čtením z knihy na 
zahradě jeho stradonické chaty. Více na str. 7.SO 14:30 Městská knihovna Beroun

Martin Hamouz - Ženy a ptáci Vernisáž výstavy Martina Hamouze, hudební doprovod Lukáš Čenda 
Grüner.SO 16:00 Barrande

Sr-
pen

Bar U Madly 1. 8. Dj Harwey, 2. 8. Dj Arny, 8. 8. Dj Zdeněk Vranovský, 9. 8. Dj 
Arny, 15. 8. Dj Harwey, 16. 8. Dj Zdeněk Vranovský, 22. 8. Dj Doktor 
Buben, 23. 8. Dj Harwey, 29. 8. Dj Arny, 30. 8. Dj Zdeněk VranovskýPÁ+SO 21:00 Retro music bar
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1. PÁ 21:15 F1 USA 150 Sonny Hayes, kterému přezdívají „rádoby mistr světa“ FORMULE 1 deva-

desátých let, byl slibným závodníkem, jemuž kariéru zničila téměř fatální 
havárie.

2. SO 21:15 Džob ČR 90 Kamarádi Petr a Michal se spolu znají už od gymplu, jejich průšvihy jsou 
minulostí. Školní léta jsou pryč a oba se snaží chovat zodpovědně. Žijí ale 
naprosto rozdílné životy. A stále je oba spojuje jejich vášeň: graffiti. 

3. NE 21:15 Kouzlo derby ČR 110 Ve hvězdně obsazené komedii podle scénáře Petra Kolečka se rozehrává 
několik příběhů, které se postupně propojí a vyústí během velkolepého 
finále přímo na stadionu během důležitého utkání. 

4. PO 21:15 Vrať mi ji AUS/USA 104 Dva sourozenci se dostanou do náhradní péče Laury, která nedávno přišla 
o dceru. V ústraní nového domova začínají bratr a sestra tušit, že jejich 
nová matka ukrývá temné tajemství. 

5. ÚT 21:15 Džob ČR 90 Viz 2. 8. 

6. ST 21:15 Bacha na družičku USA 107 Tajná agentka Sam má jasné pravidlo – nikdy nemíchat práci s osobním 
životem. Jenže když přijme pozvání na svatbu své nejlepší kamarádky z 
dětství a stane se jednou z družiček, její život se obrátí vzhůru nohama. 

7. ČT 21:15 Duchoň SLO 99 Filmový příběh Karla Duchoně začíná během natáčení silvestrovského 
pořadu v televizi v roce 1984 a muži, kterému ještě nedávno ležel u no-
hou svět, proběhne během jedné noci před očima doslova celý život. 

8. PÁ 21:15 Kouzlo derby ČR 110 Viz 3. 8. 

9. SO 21:15 F1 USA 150 Viz 1. 8. 

10. NE 21:15 Pod parou ČR 112 Jedna vědecká teorie tvrdí, že  náš organismus nejlépe funguje právě při 
dosažení jeho hladiny na úrovni 0,5 promile. Učitelka Martina a její tři 
kamarádky se s velkou vervou a nadšením pustí do bláznivého pokusu. 

11. PO 21:15 Sbormistr ČR 106 Svět dospívajících zpěvaček, prestižní koncerty a turné po vysněné Ame-
rice, to je proslulý dívčí sbor, do nějž se na začátku 90. let touží dostat i 
třináctiletá Karolína. 

12. ÚT 21:15 Oxana FR/UKR 103 Ukrajina, 2008. Mladá Oxana Šačko a skupina jejích přátel podnikají vel-
kolepé aktivistické akce: protesty nahoře bez s hesly namalovanými na 
těle a květinovými věnci ve vlasech. 

13. ST 21:15 Duchoň SLO 99 Viz 7. 8. 

14. ČT 21:15 Džob ČR 90 Viz 2. 8. 

15. PÁ 21:15 Pod parou ČR 112 Viz 10. 8. 

16. SO 21:15 Bláznivá střela USA 85 Když chceš být dobrý polda, musíš pít spoustu kafe, jíst mraky kalorických 
jídel, mluvit na podezřelé co nejdrsnějším hlasem a moc se nepárat s tím, 
co si myslí tvoji nadřízení. Přesně tím se řídí poručík Frank Drebin.

17. NE 21:15 Kouzlo derby ČR 110 Viz  3. 8. 

18. PO 21:15 Hodina zmizení USA 128 Vzájemně propojený hororový epos o zmizení celé školní třídy v malém 
městě. Vše začíná v okamžiku, kdy několik teenagerů přesně ve 2:17 ráno 
beze stopy zmizí. 

19. ÚT 21:00 Sbormistr ČR 106 Viz 11. 8. 

20. ST 21:00 F1 USA 150 Viz 1. 8. 

21. ČT 21:00 Duchoň SLO 99 Viz 7. 8. 

22. PÁ 21:00 Džob ČR 90 Viz 2. 8. 

23. SO 21:00 Fantastická 4: První kroky USA 115 Fantastická 4 musí vyvažovat své superhrdinské identity a rodinný život, 
a přitom ještě bránit Zemi, kterou se chystá pozřít vesmírný bůh Galactus, 
jehož příchod zvěstuje enigmatická Silver Surfer. 

24. NE 21:00 Kouzlo derby ČR 110 Viz 3. 8. 

25. PO 21:00 Pod parou ČR 112 Viz 10. 8. 
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26. ÚT 21:00 Džob ČR 90 Viz 2. 8. 

27. ST 21:00 Bláznivá střela USA 85 Viz 16. 8. 

28. ČT 21:00 Čelisti USA 118 Padesát let poté, co Steven Spielberg stvořil první typicky letní blockbus-
ter, se jeho legendární Čelisti vracejí do kin. 

29. PÁ 21:00 Karavan ČR 100 Slunce, moře, nemuset nic. Pětačtyřicetileté Ester to po letech péče o syna 
Davida s mentálním postižením připadá jako sen a přijímá proto pozvání 
přátel přijet za nimi do Itálie. 

30. SO 21:00 Sbormistr ČR 106 Viz 11. 8. 

31. NE 21:00 Pod parou ČR 112 Viz 10. 8. 

16. SO 18:30 Fantastická 4: První kroky USA 115 Fantastická 4 musí vyvažovat své superhrdinské identity a rodinný život, 
a přitom ještě bránit Zemi, kterou se chystá pozřít vesmírný bůh Galactus, 
jehož příchod zvěstuje enigmatická Silver Surfer. 

17. NE 18:30 Zlouni 2 USA 96 Pětice napravených zlosynů, přezdívaných Zlouni, se neúnavně snaží ko-
nat dobro a stát se řádnými členy společnosti, kterou roky terorizovali. 

23. SO 18:30 Superman USA 129 James Gunn se svým osobitým stylem ujme původního superhrdiny v nově 
přetvořeném univerzu DC a ve strhující směsici epické akce, humoru a emo-
cí představí divákům Supermana plného soucitu a víry v dobro lidstva. 

24. NE 18:30 Jak vycvičit draka USA 116 Kdybyste hledali toho nejvynalézavějšího Vikinga, skončili byste u Škyťáka. 
Na jeho rodném ostrově Blpu to ovšem není nijak vítaná vlastnost, prim hra-
je ten, kdo dokáže jakýmkoliv způsobem sejmout libovolného draka. 

25. PO 15:30 Zlouni 2 USA 96 Viz 17. 8. 

25. PO 18:30 Bacha na družičku USA 107 Tajná agentka Sam má jasné pravidlo – nikdy nemíchat práci s osobním 
životem. Jenže když přijme pozvání na svatbu své nejlepší kamarádky z 
dětství a stane se jednou z družiček, její život se obrátí vzhůru nohama. 

26. ÚT 15:30 Šmoulové ve filmu USA 92 Ve šmoulí vesničce panuje nakažlivá pohoda a idyla, která vždy trvá jen do 
chvíle, než se zlý čaroděj Gargamel rozhodne připravit novou past a do ní 
všechny modré pidižvíky pochytat. 

18:30 Jurský svět: Znovuzrození USA 134 Pět let po událostech  předchozího dílu přivedl ekosystém naší planety 
dinosaury znovu na práh vyhubení. Poslední z těchto majestátních tvorů 
přežívají v pásu opuštěných tropických ostrovů poblíž rovníku.

27. ST 15:30 Zlouni 2 USA 96 Viz 17. 8. 

18:30 Superman USA 129 Viz 23. 8. 

28. ČT 15:30 Elio USA 100 Původní celovečerní snímek představuje chlapce Elia, smolaře s bujnou fan-
tazií, který se nedopatřením ocitne na palubě kosmického plavidla Aliance 
vyspělých civilizací vesmíru. 

18:30 Fantastická 4: První kroky USA 115 Viz 16. 8. 

29. PÁ 15:30 Tlapky na pedály: 
Velká cena Evropy

NĚM 98 Dobrodružství plné rychlosti, soutěžení a chlupaté týmové práce Velká cena 
Evropy: Tlapky na pedály přiváží příběh, kde se sny plní na závodní trati! 

18:30 Džob ČR 90 Kamarádi Petr a Michal se spolu znají už od gymplu, jejich průšvihy jsou 
minulostí. Školní léta jsou pryč a oba se snaží chovat zodpovědně. Žijí ale 
naprosto rozdílné životy. A stále je oba spojuje jejich vášeň: graffiti. 

30. SO 15:30 Zlouni 2 USA 96 Viz 17. 8. 

18:30 Kouzlo derby ČR 110 Ve hvězdně obsazené komedii podle scénáře Petra Kolečka se rozehrává 
několik příběhů, které se postupně propojí a vyústí během velkolepého 
finále přímo na stadionu během důležitého utkání. 

31. NE 15:30 Šmoulové ve filmu USA 92 Viz 26. 8. 

18:30 Karavan ČR 100 Slunce, moře, nemuset nic. Pětačtyřicetileté Ester to po letech péče o syna 
Davida s mentálním postižením připadá jako sen, a přijímá proto pozvání 
přátel přijet za nimi do Itálie. 
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n 7. 9.
TANEČNÍ KURZY
PRO DOSPĚLÉ
různé úrovně; KD Plzeňka; 
4000 Kč/pár

n 20. 9.
LETOROSTY 2025
festival; Kemp na Závodí; 
předprodej 200/děti 100 Kč; 
na místě 300/děti 150 Kč; 
děti do 10 let zdarma

n 21. 9.
ZLATOVLÁSKA
divadlo pro děti; KD Plzeňka; 
děti 120/dospělí 150 Kč

n 24. 9.
TROSEČNICE
divadlo; KD Plzeňka;
540/490 Kč

n 22. 10.
NIKDY NENÍ POZDĚ
divadlo; KD Plzeňka;
540/490 Kč

n 26. 11.
KDYŽ SE ZHASNE
divadlo; KD Plzeňka; 
540/490 Kč

n 14. 12.
JŮ A HELE:
VÁNOČNÍ ČAS
divadlo pro děti; KD Plzeňka; 
děti 120/dospělí 150 Kč

Informace o  novinkách vám 
můžeme zasílat e-mailem. 
Stačí zaslat žádost o zasílání 
na mic@mkcberoun.cz

Aktuální prodej
vstupenek v MIC

Od 6. srpna do 5. září mohou 
návštěvníci galerie obdivovat 
dílo kolínského výtvarníka Pav-
la Rajdla. Narodil se 1942 v Pel-
hřimově. Jeho život i tvorba jsou 
však spojeny s Kolínem.

Pavel Rajdl je absolventem 
Pedagogické fakulty, kde v  še-
desátých letech studoval vý-
tvarnou výchovu u  profesorů 
Cyrila Boudy, Martina Salzma-
na a Karla Lidického. Výtvarné 
vzdělání si rozšířil o obor scéno-
grafie a  teoretické znalosti pro-
hloubil studiem dějin umění. 
Dnes se věnuje vícero výtvar-
ným oborům. Dlouhá léta pů-
sobil na kolínské ZUŠ Františka 
Kmocha jako výtvarný pedagog 
a zároveň ředitel. Vedle pedago-
gické činnosti je důležitá i  jeho 
činnost organizační. V  roce 
2013 byl oceněn za svoji práci 
Cenou města Kolína. Je činným 
členem Středočeského sdruže-
ní výtvarníků Unie výtvarných 
umělců ČR.

Pavel Rajdl se představí
v Městské galerii Beroun

Na jeho výstavách se setkává-
me převážně s obrazy. Ty bývají 
doplněny keramickými objek-
ty. Rajdlova barevná paleta je 
celkově omezenější, převažují 
šedavé tóny a prosvětlením zvo-
lených pasáží získává malba až 
spirituální charakter.

Výtvarník se představil na 
více než čtyřiceti výstavách 
v České republice. Jeho díla znají 
v Mnichově, Frankfurtu, Tokiu, 
Paříži či Budapešti. Na jedné 
vernisáži řekl Pavel Rajdl: „Na 
má díla se musíte hlavně dívat. 
A vnímat je srdcem.“ Uposlech-
něte proto jeho slova a přijďte do 
Městské galerie Beroun. Verni-
sáž se koná 6. 8. v 17:00. Výstava 
potrvá do 5. září. n

Už v  roce 1908 vzniká Klub 
fotografů amatérů na Králov-
ských Vinohradech a stává se tak 
druhým fotoklubem v  českých 
zemích Rakousko–Uherska, po-
sléze i druhým nejstarším v Čes-
koslovensku. Jeho členy byli 
význační fotografové, např. Jiří 
Jeníček, čestnými členy byli Jo-
sef Sudek a Karel Plicka. Dnešní 
KFA Praha navazuje na tuto tra-
dici. Čítá 20 členů, kteří se věnují 
širokému spektru žánrů. Klub se 
každým rokem účastní mnoha 
fotografických soutěží v  rámci 
České republiky i zahraničí a po-
řádá množství výstav.

V galerii Holandského domu 
představí členové fotoklubu své 
pohledy do protisvětla, jak již na-
povídá název výstavy. Zahájena 
bude v pondělí 4. srpna v 17:00 
a  potrvá do soboty 23.  srpna. 
Alena Šustrová n

KFA Praha:
V protisvětle

VÝZVA PRO BEROUNSKÉ UMĚLCE
Berounská paleta, na které se veřejnosti představují berounští umělci, se letos uskuteční 14. září na náměstí 
Joachima Barranda a v zahradě Muzea berounské keramiky. Akci pořádá MKC Beroun a nabízí prostor k pre-
zentaci amatérům i profesionálům. Registraci zasílejte na: bergerova@mkcberoun.cz.

V  Galerii Zastávka na autobuso-
vém nádraží můžete o  prázdni-

nách zhlédnout díla žáků ZŠ a  MŠ 
Baltimore.
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Mýtus pochůzkáře:
teorie versus realita

Základní problém spočívá v sa-
motné představě okrskáře jako jed-
notlivce, který bude chodit pěšky 
po svém rajónu a řešit místní zále-
žitosti. Zní to sice dobře na papíře, 
ale realita je zcela jiná. Strážník 
nemůže být na pochůzce sám  – 

kvůli bezpečnosti, zajištění důkazů 
i řešení komplikovanějších situací. 
Znamenalo by to tedy minimálně 
dvě osoby na jeden okrsek na smě-
nu. „Pokud by bylo město rozděle-
no do čtyř okrsků, bylo by potřeba 
mít čtyři takové dvojice, tedy osm 
strážníků současně ve službě pouze 
na tento účel. A  to bez plánování 
směnnosti, povinných pauz nepře-
tržitého odpočinku, dovolených, 
nemocí či jiných personálních vý-
padků. Reálný požadavek? Navý-
šení stavu až o 30 lidí,“ upozornil 
velitel strážníků. V současné době 
je přitom u Městské policie Beroun 
ve výkonu přímé služby 17 strážní-
ků. Jednalo by se tedy o navýšení 
o více než 150 % současného stavu. 
Dále je nutné mít taktické zajištění 
pěších hlídek. Lze přirovnat k Trut-
novu (29 000 obyvatel), který má 
v  plném stavu 50 strážníků. Jsou 
schopni postavit 3 až 4 motorizo-
vané hlídky na směnu.

Okrskáři? Neefektivní koncept,
který už městská policie překonala

V poslední době se na veřejnosti i mezi některými zastupiteli opět objevují úvahy o zavedení tzv. „okrskářů“ – po-
chůzkářů, kteří by měli být přiděleni ke konkrétním částem města, aby zde zajišťovali větší kontakt s občany a kont-
rolovali pořádek v terénu. Sešli jsme se proto s velitelem Městské policie Beroun Alexandrem Scherberem a na celou 
problematiku jsme se podívali zblízka. Jak jsme zjistili, tento nápad není žádnou novinkou. Naopak, řada měst v mi-
nulosti tento systém zkoušela, ovšem kvůli neefektivitě jej postupně opustila. A právě tyto zkušenosti ukazují, že 
jde o model, který je dnes nejen přežitý, ale i organizačně a finančně složitě udržitelný.

S  tím souvisejí i  náklady. Jen 
mzdy by znamenaly navýšení výda-
jů o miliony korun ročně. K tomu 
výstroj, výzbroj, technické vybave-
ní a  – často opomíjené  – zázemí 
pro strážníky. Aktuální prostory 
služebny už teď pracují na hranici 
kapacity, takže by bylo potřeba řešit 
nové prostory dle platných norem. 

I  to jsou investice v  řádu milionů 
korun. Nemluvě o tom, že okrskáři 
by potřebovali své zázemí včetně 
toalety ve svém rajónu.

Zkušenosti z jiných měst? 
Nepřesvědčivé

Města, která se pokusila okrs-
kový systém ve smyslu pochůz-
kářů zavést, jej většinou po čase 
zrušila. Cheb, Litvínov, Benešov – 
všechna tato města velikostně 
podobná jako Beroun došla ke 
stejnému závěru: neefektivní, ne-
využívané, organizačně složité. 
Ve všech případech došlo buď ke 
zrušení systému samotného, nebo 
k jeho významnému omezení.

Příkladem může být i  Klad-
no (69 000 obyvatel), ve kterém je 
i mnohonásobně vyšší kriminalita 
(plný stav 100 strážníků) – zavede-
ní telefonních čísel na konkrétní 
okrskáře nefungovalo, občané je 
nevyužívali a  preferovali běžnou 

tísňovou linku. Pokusy o schůzky 
s veřejností? Prakticky nulový zá-
jem. Kladno se proto rozhodlo celý 
projekt ukončit. Stejně tak Cheb či 
Litvínov  – města často s  většími 
problémy, než jaké řeší Beroun, 
přesto od okrskářského systému 
ustoupila. Dále města Louny, Kro-
měříž a Hodonín s podobným po-
čtem obyvatel jako Beroun, nemají 
okrskové systémy zavedené vůbec, 
a  to s  odůvodněním, že velikost 
města není taková, aby bylo potře-
ba mít okrskáře.

„Ani Benešov, který má plný 
stav třiceti strážníků, nemá po-
chůzkáře, jak bylo mylně pre-
zentováno jedním ze zastupitelů 
v  minulém Radničním listu. Má 
sice rozdělené okrsky, ale hlídky se 
jim věnují v rámci svých běžných 
služeb – tedy když jim to vytížení 
dovolí. Pokusy o  zavedení přímé 
telefonní linky na konkrétního 
strážníka se opět neosvědčily. Lidé 
raději volají rovnou linku 156  – 
efektivně a ihned,“ upozornil dále 
Alexandr Scherber, který je s  ve-
liteli ostatních městských policií 
v  úzkém kontaktu a  předávají si 
nápady a zkušenosti.

Náš model: realistický,
funkční, dostupný

Městská policie v našem městě 
má už více než dva roky zavedený 
vlastní systém rozdělení města do 
čtyř okrsků. „Nejde o to, že bychom 
neměli žádný systém  – naopak. 
V  rámci směn mají strážníci při-
dělené konkrétní okrsky, kterým 
se věnují podle aktuální vytíženos-
ti. Monitorují zde černé skládky, 
technické závady, opuštěná vozidla 
(vraky) či poškozený mobiliář. Při 
zjištění podnikají kroky k nápravě 
a  posléze provádějí kontroly zda 
došlo k  nápravě, či byl odstraněn 
vrak apod. Tento model se osvěd-
čil jako nejefektivnější  – pružný, 
bez potřeby zvyšování stavů, bez 
přetěžování rozpočtu,“ upozornil 

Alexandr Scherber. Při tomto sys-
tému kontroly okrsků, provádějí 
dále naši strážníci pravidelné den-
ní pěší obchůzky v lokalitách, kde 
lze předpokládat zvýšené patolo-
gické jevy, nebo u kterých eviduje-
me podněty od občanů, neboť tuto 
problematiku bereme velmi vážně. 
Jako příklad lze uvést lokalitu K. 
Machové, Ulici Mládeže, hlavní 
vlakové nádraží, Na Štulovně, park 
Městská hora, park pod pekárnou 
atd. Tyto kontroly jsou provádě-
ny na základě vydaného pokynu 
a denně zaberou 3 až 4 hodiny.

Stejným způsobem pracují 
i další srovnatelná města – napří-
klad Chrudim, Český Těšín, Do-
mažlice nebo Jindřichův Hradec 
a  již zmiňovaný Benešov. Žádné 
z  těchto měst nemá pochůzkáře, 
přesto mají města rozdělena do 
okrsků, kterým se jednotlivé smě-
ny věnují. A  výsledek? Funkční 
systém, který nestojí násobky sou-
časného rozpočtu.

Slovo velitele závěrem
„Velice si vážíme občanů, kte-

ří s  námi spolupracují a  to třeba 
formou oznámení, podnětů, upo-
zornění. Na základě tohoto mů-
žeme na místo vyjíždět operativně 
a na vzniklou bezpečnostní situaci 
ihned reagovat. Stává se, že kole-
gové zjistí s  časovým odstupem 
na sociální síti příspěvek, kde je 
vyfocena negativní bezpečnostní 
situace s  textem, co dělá městská 
policie. Jak skutečně tyto příspěvky 
přispívají ke zvýšení bezpečnosti ve 
městě? Na Facebooku jsou pravi-
delní kritici činnosti městské poli-
cie. Ano nebráníme se konstruktiv-
ní kritice, jen mě mrzí, že za osm 
let, co vykonávám funkci velitele, 
nikdo za námi nepřišel s  návrhy 
na zlepšení bezpečnostní situace. 
Ona bezpečnost se totiž nedělá na 
sociálních sítích, ale v ulicích města 
a tam jsou strážníci 24 hodin,“ do-
dal Alexandr Scherber. n

n Strážníci městské policie pravidelně kontrolují i vlakové nádraží.
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Mnoho lidí má strach z hadů. 
Už jen při spatření obrázku nebo 
vyslovení slova had se řada z nich 
otřese. V  okolí Berouna může-
me v přírodě potkat celkem čtyři 
druhy hadů. A to ještě jeden plaz 
může být omylem lidmi za hada 
považován. Jedná se o  slepýše, 
který nemá končetiny, jejichž 
pozůstatky jsou patrné pouze na 
kostře. Stejně jako on, ale také žád-
ný z našich skutečných hadů, není 
agresivní. Jedná se o tvory plaché 
a  neútočné, kteří se při setkání 
s  člověkem snaží vždy uniknout 
do bezpečí.

Na Berounsku žijí tři dru-
hy užovek. Dvě z  nich potkáme 
nejčastěji v  blízkosti vody. Hojná 
a známá je užovka obojková se žlu-
tými skvrnami ve tvaru půlměsíč-
ku za hlavou. Vzácná, až přes metr 
dlouhá užovka podplamatá vý-
borně plave a loví především ryby, 
příležitostně i obojživelníky. Ráda 
se vyhřívá v mělké vodě na kame-
nitém dně a často i na asfaltových 
cestách kolem Litavky a Berounky, 
kde jí hrozí nebezpečí od cyklis-
tů. Na rozdíl od užovky obojkové 
nemá za hlavou žluté měsíčky. Na 
hřbetě má tmavší skvrny, které se 
však nikdy nespojují v  klikatou 
čáru jako u  zmije. Oba z  uvede-
ných hadů nejsou jedovatí a  ne-
bezpeční. Nekoušou ani v  situaci, 
kdy se cítí ohroženi. Pokud jsou 
vyrušeni, zalezou rychle do úkrytu 
nebo předstírají smrt. Při tom vy-
pouštějí z těla zapáchající tekutinu 
vytvářející dojem rozkládajícího se 
těla. Třetím nejedovatým hadem je 
užovka hladká. Tento náš nejmen-
ší had dorůstající 60 cm preferuje 
suchá a  teplá stanoviště. Zejména 
za pohybu připomíná svými skvr-
nami na těle zmiji. Ty však nikdy 
netvoří klikatou čáru. Užovka 
hladká se jako jediná brání pro-
ti vetřelci kousáním. Její drobné 
zuby však stěží dokážou prokous-
nout lidskou kůži. Jedovatá zmije 
na rozdíl od této užovky kousne 
člověka pouze v případě, že na ni 
šlápne nebo sáhne. Kousnutí zmijí 
jsou vzácná. V České republice řeší 
zdravotníci něco přes 20 uštknutí 
za rok.

Znaků, jimiž se liší užovky od 
zmije, je celá řada, ale při setkání 
si jich v  rychlosti člověk většinou 
nevšimne. Hlavním rozlišovacím 
znakem je proto již zmíněná klika-
tá čára. Ale pozor, ne všechny zmi-

Nebojte se hadů
je ji mají! V  některých oblastech 
žijí zmije rezavohnědé nebo do-
konce celé černé bez klikaté čáry. 
Spolehlivým odlišujícím znakem 
může být někdy délka těla. Pokud 
spatřený had měří jeden metr 
a více, pak se určitě o zmiji obec-
nou nejedná. Další typické znaky 
lze rozeznat pouze při klidném 
detailním pozorování. Pro užovky 
je typická oválná hlava s  kulatou 
zřítelnicí oka. Zmije má trojúhel-
níkový tvar hlavy. Nad jejím okem 
se štěrbinovitě svislou zřítelnicí je 
štítek, který vytváří dojem zamra-
čeného výrazu.

Zmije svoji kořist usmrcuje 
jedem. Ten je směsí několika lá-
tek s různými účinky. Působením 
jedu dochází k  rozrušování stěn 
cév a k vnitřnímu krvácení, dále ke 
srážení krve a  negativnímu vlivu 
na nervovou soustavu. Zmije má 
sice velmi účinný jed, ale ve svých 
jedových váčcích ho má méně, než 
je smrtelná dávka pro dospělého 
zdravého člověka. Při kousnutí na-
víc může zmije množství vypuště-
ného jedu do rány regulovat. Had 
je totiž z hlediska získávání potravy 
na svém jedu závislý, nemůže jím 
plýtvat a „šetří“ s ním. Při kousnutí 
proto někdy nemusí jed do rány 
vůbec vstříknout. Zdravého do-
spělého člověka jed sice neohrozí 
na životě, přesto je třeba vyhledat 
lékařskou pomoc. Uštknutí může 
být nebezpečné pro malé dítě, 
člověka s  oběhovým a  nervovým 
onemocněním, a také pro alergiky. 
Když dojde ke kousnutí, je nutné 
zachovat klid. Největším nebezpe-
čím je strach a následný anafylak-
tický šok. Důležité je šetrně mani-
pulovat s  postiženou končetinou 
a  snažit se ji znehybnit. Z  místa 
kousnutí se šíří otok a  podlitiny, 
proto místo chladíme třeba stu-
denou vodou. V  žádném případě 
se nesnažíme jed z  rány vysávat 
a  končetinu zaškrcovat. V  místě 
uštknutí by docházelo vlivem ku-
mulace jedu k  rozkladu stěn cév 
a  dalšímu krvácení. Je potřebné 
zajistit transport do nemocnice. 
V nemocnici je pak postižený sle-
dován a podávají se mu léky proti 
alergii, bolesti a antibiotika snižu-
jící riziko zánětu v místě kousnutí. 
Pouze nejzazší možností je podá-
ní antiséra. Používá se výjimečně 
a v ohrožení života, protože reakce 
na něj mohou být stejně závažné 
jako na jed.

Zmije se vyskytují v  okolí Be-
rouna velice vzácně. Obavy z  ní 
jsou zbytečné. Jedná se o neútoč-
ného a plachého hada, který když 
ucítí jemné chvění země způsobe-

né blížícími se kroky, odplazí se do 
úkrytu. Hadi sice neslyší, ale doká-
žou vnímat i ty nejjemnější otřesy 
celým povrchem těla.

Emil Šaidauf n

n Užovka hladká

n Užovka obojková

n Užovka podplamatá

n Zmije obecná
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Petře, vítej zpět doma! Nedávno 
jsi se vrátil z  americké Floridy, 
kde jsi reprezentoval Českou 
republiku na US Open v  pickle-
ballu. To zní jako velká věc. Co to 
pro tebe znamenalo?

Děkuju! Byla to pro mě přede-
vším obrovská čest i  zážitek. US 
Open v  Naples je největší turnaj 
na světě, něco jako je Wimbledon 
pro tenis. Sešla se tam absolutní 
špička a  já měl možnost zahrát si 
proti hráčům, kteří mají obrovské 
zkušenosti i z jiných sportů.

Přibliž čtenářům prestižní tur-
naj trochu blíže.

Jde o  největší turnaj na světě. 
Turnaje v Naples na Floridě se zú-
častnilo přes 3 500 hráčů z celého 
světa, na šedesáti kurtech, v nád-
herném areálu určeném speciálně 
pro pickleball. Česká republika 
měla tento rok poměrně hojné 
zastoupení. Turnaje se zúčastnil 
i  jeden z nejlepších hráčů teniso-
vé historie André Agassi a  to ve 
smíšené čtyřhře spolu se světovou 
jedničkou Američankou Annou 
Leigh Waters.

Při přípravě na turnaj jsem měl 
možnost trénovat i  s  tenisovou 
legendou a velkým propagátorem 
pickleballu Ivanem Lendlem, se 
kterým jsme měli tu čest si popo-
vídat nejen o pickleballu. Sám Ivan 
na US OPEN hrál tři kategorie. 
Byl velmi úspěšný, získal ve svých 
věkových kategoriích 65-69 let dvě 
zlaté a  jednou bronzovou medaili 
ve dvouhře, čtyřhře a mixu.

Ale vraťme se k tvému úspěchu.
Hodně času jsem věnoval pří-

pravě a  každodennímu tréninku 
pod vedením bývalého skvělého 
hráče a trenéra tenisu Honzy Ble-
chy, který začal aktivně i  s pickle-
ballem. Hrál jsem singl v kategorii 
40 – 49 let. Česká republika měla 
dvojnásobné zastoupení v  mojí 
maličkosti a  Davidu Palkovském. 

Od ping pongu k pickleballu aneb
Berouňák Petr Vaculík dobývá Ameriku

S Petrem Vaculíkem se známe opravdu už od dětských let, kdy jsme vyrůstali v jedné berounské ulici. Už tehdy udi-
voval neskutečnou šikovností za pingpongovým stolem při turnajích u něj doma v garáži. I když sotva viděl na stůl, 
dokázal míček neskutečně roztočit a protihráč naproti jen máchnul do prázdna a koukal. Není se co divit, zdědil totiž 
po otci, bývalém úspěšném hráči a ještě úspěšnějším rozhodčím stolního tenisu, ty správné geny. Postupně to dotáhl 
až do prestižních německých profesionálních soutěží. Nyní ovšem propadl zcela jiné sportovní vášni, a to v současné 
době nejrychleji se rozvíjejícímu raketovému sportu na světě – pickleballu.

Dařilo se nám tak, že jsme se dosta-
li oba až do samotného finále, kde 
jsme svedli krásný souboj. Povedlo 
se mi v něm Davida přehrát a celé 
US OPEN bez prohry vyhrát.

Popiš pickleball detailněji.
Pickleball je raketový sport, 

který vznikl v  USA už v  roce 
1965. Byl založen kongresma-
nem Joelem Pritchardem a nyní 
je to opravdu nejrychleji se roz-
víjející raketový sport na světě. 
Jen v  USA je registrováno přes 
300 tisíc hráčů a více než 60 000 
kurtů. V roce 2022 byl pickleball 
nejrozšířenější sport v  USA vů-
bec. Více než 8,5 milionů lidí ho 
hraje pravidelně.

Je to sport, který se hraje s ra-
ketou, neboli paddlem, a  s  míč-
kem s  dírami. Pickleball je vlast-
ně spojení tenisu, stolního tenisu 
a badmintonu. Ale především je to 
opravdu sport pro všechny věkové 
kategorie, od malých po seniory.

kariéry jsem hledal něco, co mě 
zase nadchne. Prezident asoci-
ace David Palkovský mě pozval 
na trénink. A  jakmile jsem to 
zkusil, bylo jasné, že to je sport, 
který chci hrát. Stolní tenis mi dal 
rychlost, reflexy a cit pro míč – to 
všechno se v pickleballu hodí.

Pickleball je u  nás pořád ještě 
relativně neznámý. Jak vidíš 
jeho budoucnost, hlavně u nás 
v Česku?

Má obrovský potenciál. Nej-
větší překážkou je momentálně 
nedostatek hřišť. Přitom výstavba 
pickleballového kurtu je výrazně 
levnější než třeba u  tenisu. Na 
jeden tenisový kurt se vejdou tři 
picklebalové, takže to dává i eko-
nomický smysl. Stačí betonová 
plocha, síť a pár čar. Navíc se hřiš-
tě vejde třeba i do školního dvora 
nebo na víceúčelové sportoviště. 
Myslím, že kdyby se do toho víc 
opřely obce nebo sportovní klu-
by, mohli bychom za pár let vidět 
tento boom i u nás.

 
To zní skvěle. Je něco, co bys 
chtěl vzkázat lidem z Berouna?

Určitě. Přijďte si pickleball vy-
zkoušet! Je to sport pro každého – 
děti, dospělé i seniory. Rychle vás 
to chytí. V tuto chvíli trénujeme 
v v Berouně v hale ve Sportcen-
tru Eden. Ale budoucnost vidím 
ve vzniku specializovaných hřišť 
pouze pro tento sport. Jsem rád, 
že mi s  možností vzniku kurtů 
pro pickleball v  Berouně výraz-
ně pomáháš i  ty. Věřím, že se 
nám to brzy podaří. Ideální by 
mi přišla lokalita v  berounském 
kempu nebo někde poblíž. Dává 
mi smysl, aby tento sport dostal 
šanci růst i v našem městě. 

Radek Dolejš
 

Více o České pickleballové fede-
raci najdete na: https://czechpic-
kleball.cz/ n

To máš pravdu. Když jsem byl 
za oceánem, viděl jsem tam ten-
to sport hrát opravdu všechny 
generace a  především aktivní 
senioři, kterých je tam většina, 
to berou jako pravidelnou spo-
lečenskou událost.

V tom to právě je. Jelikož se ne-
hraje na velké ploše jako tenis, není 
tak náročný na pohyb,  i proto ho 
mohou hrát také senioři. Určitě je 
lepší, než sedět u  vínka, přepínat 
televizní seriály nebo sdílet nesmy-
slné řetězové maily, sejít se s přáteli 
a udělat něco pro své zdraví a ještě 
u  toho zažít i  legraci. Je to prostě 
dynamické, zábavné a  zároveň 
velmi přístupné pro různé věkové 
skupiny.

Vraťme se ale o něco zpět. Jak 
ses vlastně k  pickleballu do-
stal? Přechod z  profesionální-
ho stolního tenisu asi nebyl 
úplně jednoduchý.

Po ukončení pingpongové 

n Na US Open si Petr Vaculík zahrál i s tenisovou legendou a nyní 
velkým propagátorem pickleballu Ivanem Lendlem.
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Najdi v obrázku tyto objekty

Vybarvi a hledej Letní labyrint
Pomoz motýlkovi proletět všemi bludišti

Kam se knihovnická skříťulka Prskavka vydala na výlet tentokrát? Pokud znáte správnou odpověď, napište ji Prskavce do 12. 8. na e-mailovou adresu: prskavka@knihovnaberoun.cz, 
nebo předejte přímo v knihovně. Prosíme uvést věk dítěte. Tři vylosovaní výherci se mohou těšit na knižní ceny z rukou knihovníků. Minule se Prskavka vydala do Chrustenické šachty.

LETNÍ LABYRINTVYBARVI A HLEDEJ
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křížovka

(tajenka). Když slyší o nějaké nespravedlnosti nebo lži, klepe na zeď. Jeho plastiku můžete vidět ve vstupním vestibulu staré radniční budovy.
Vyluštění nám posílejte do 12. srpna na e-mail: kttm@muberoun.cz nebo odevzdejte v podatelně radnice v obálce s označením Radniční list – křížovka. Nezapomeňte na sebe uvést kontakt. Tři 
vylosovaní výherci dostanou od nás dárek. Červencoví výherci: Jitka Kunešová, Tomáš Molák, Petra Carvanová.
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Se začátkem letních prázdnin odstartoval také 
oblíbený program příměstských táborů, které nabí-
zí dětem pestré vyžití i během volných dní. V první 
polovině července proběhlo pět příměstských tábo-
rů a každý z nich byl zaměřen na jinou oblast – děti 
si vyzkoušely keramickou tvorbu, ponořily se do 
světa hudby, tvořily ve výtvarném ateliéru a nechy-
běl ani modelářský tábor. Nejakčnějším táborem 
byl určitě příměstský tábor Děti v pohybu. Účast-
níci tohoto tábora se opravdu za celý týden neza-
stavili.

Tábory jsou určeny především pro děti, kte-

ré zůstávají během prázdnin ve městě. Rodiče tak 
mají jistotu, že jejich potomci tráví čas smyslupl-
ně, bezpečně a hlavně zábavně. Letošní program je 
opravdu rozmanitý a pod vedením zkušených lek-
torů se děti nejen baví, ale i učí nové dovednosti.

A zábava zdaleka nekončí – v příštích týdnech 
se chystají další příměstské tábory.

V polovině prázdnin proběhl i pobytový tábor 
s tematickým zaměřením Divoký západ, kde se děti 
zažily dobrodružství, hry, tvoření a příběhy inspi-
rované westernovým světem. Užijte si s námi tábo-
ry i v srpnu! DDM Beroun n

Příměstské tábory jsou v plném proudu

Berounský fenomén: Hospodský kvíz 
aneb I závislost může být pozitivní
V Berouně probíhá už několik 

let, přesto se do povědomí míst-
ních více dostal až loni. Ještě v led-
nu 2024 se hrálo jen jednou týdně 
ve středu v  Pěkné bryndě a  dalo 
přece jen trochu úsilí sehnat třetí 
tým, aby mohl Hospodský kvíz 
v Bryndě probíhat i v úterý. Od té 
doby začal ale počet zvídavých Be-
rouňáků stoupat. Až natolik, že od 
ledna letošního roku se hraje ještě 
další den, kterým je čtvrtek. Azyl 

760 let Berouna
Beroun, 760 let slaví,
a všichni se dobře baví.
My jsme královské město,
a máme královské křeslo.
Máme dobrou keramiku,
všichni ji kupují do košíku.
Máme dvě brány,
a nesedí na nich vrány.
Máme Městskou horu,
Všichni naši touhu na ni vyjít
a tím se pyšnit.

našel čtvrteční kvíz v  restauraci 
Český Dvůr, a kdo by si myslel, že 
tenhle velký prostor nemohou hrá-
či zaplnit, je na velkém omylu. Hrát 
totiž chodí až devět týmů o třech až 
osmi hráčích, což mnohdy zname-
ná, že by prostorem nepropadla ani 
ona příslovečná jehla.

A  co vlastně Hospodský kvíz 
je? Především zábava, ale také 
prověření znalostí od obecných 
po odborné (a někdy jsou otázky 
pěkně záludné!). Večer má 5 kol 
po 10 otázkách plus jednu otázku 
„tipovací“, v každém kole jsou dvě 
témata. Závěrečná, tedy 56. otáz-
ka, je také tipovací. Tým, který je 
správné odpovědi nejblíže, získává 
rundu panáků. A o co hrají vítě-
zové? Pěkná Brynda poskytuje ví-
těznému týmu padesátiprocentní 
slevu na útratu, v Českém Dvoře 
se hraje o lahve značkového alko-
holu. V Berouně v současné době 
hraje 31 týmů, z  nich 4 se letos 
v červnu zúčastnily Středočeského 
finále. Nejlépe si vedl tým Závislí 
Berouňáci, který získal krásné šes-
té místo z 20 ve středních Čechách 
„nejnadupanějších“ týmů. Milými 
průvodci kvízu jsou Vojta Marcín 
(středa v  Pěkné Bryndě) a  Petr 
„Stirlingite“ Brdičko, kterému 
nestačily dva hrací dny týdně pro 
dospělé, ale ujal se také přípravy 
a moderování Studentského kvízu 
(pořádá Městské kulturní cent-
rum Beroun), který je určen pro 
mladé od 15 do 19 let a  probíhá 
od letošního února vždy poslední 
pondělí v  měsíci (kromě letních 
prázdnin) v Klubové scéně KD Pl-
zeňka. Zde se hraje o poukázky do 
kulturních či sportovních zařízení 
i o něco dobrého „na zub“… Vše, 
včetně pravidel, najdete na hos-
podskykviz.cz a na mkcberoun.cz. 

Alena Šustrová n

Děti ze Závodí oslavily
výročí města básničkami
Žáci ze školní družiny při ZŠ Beroun – Závodí se pustili do veršo-
vání. A námět měli opravdu stylový: letošní oslavy 760 let první 
písemné zmínky o městě Beroun.  Všechny básně jednotlivých od-
dělení byly povedené, pojďme se podívat alespoň na dvě z nich:

Teče tady Berounka,
a každý se v ní koupá.
Za 2. světové války byla bída,
ale Beroun nikdy neumírá.
Založil nás Přemysl Otakar II.
a proto jsme slavní.
Mějte Beroun rádi,
ať jsme všichni zdraví.

1. skupina Veverušáků

Město Beroun
Tohle je město královský,
slavíme tu dnes narozky.
760 let od vzniku Berouna,
říkalo se tu Verona.
Je tu Jenštejnský dům,
zároveň Českého krasu muzeum.
A taky jsou tu dvě brány,
dřív se z nich ozývaly rány.
Založil ho Přemysl Otakar II.,
ještě, že to město máme! Jupí.

4. skupina Veverušáků
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Objevte Beroun jinak.
Letní šifrovačka začíná 1. srpna

Zveme vás na letní beroun-
skou šifrovačku, která probíhá 
celý srpen. Hra, která vás zavede 
na známá i  méně známá mís-
ta města a  jeho okolí. Objevíte 
zákoutí, kolem kterých možná 
denně chodíte, aniž byste si jich 
všimli. Nebo navštívíte místa, 
která jste léta neviděli.

Na každém stanovišti najde-
te nápovědu v  podobě písmena 
do tajenky. Některá písmena na-
jdete při procházce městem, jiná 
získáte i bez chození, když víte, 
kam se podívat. Začít můžete 
kdekoli, pokračovat podle vlast-

Danza Mundial je jednou 
z  největších světových tanečních 
soutěží pro děti a mládež. Soutěží 
se v  různých tanečních žánrech. 
Od baletu přes jazz, hip-hop, step, 
až po současný tanec, národní 
folklórní tanec a další…

Světové finále se konalo v červ-
nu ve francouzském Fréjusu. Naše 
škola se ve světové konkurenci 
neztratila a z mistrovství si odváží-
me celkem třináct cenných kovů, 
čímž jsme se opět zařadili mezi 
nejúspěšnější baletní školy.

Zlatou medaili a  titul mis-
trů světa za choreografii Motýl 
a klobouk si vytančilo duo Eliška 
Formánková a  Emmička Sto-
línová. Druhou zlatou medaili 
a  titul mistrů světa za volný ta-
nec Námořníků získaly Sidonie 

Dudová a  Eliška Dvořáková. 
Stříbrnou medailí za baletní sólo 
byla oceněna Alexandra Dudová 
s  baletní choreografií Malá va-
riace, druhou stříbrnou medaili 
za baletní choreografii Slepička 
a kuřátka získala skupina dětí ve 
věku 6-9 let, třetí stříbrnou me-
daili za charakterní tanec s  ná-
zvem Šarišská polka si vytanči-
la Markéta Frantová a  čtvrtou 
stříbrnou medaili získala za svůj 
charakterní tanec s názvem Špa-
nělka také Anna Růžičková. Sku-
pina dětí ve věku 6-9 let oslnila 
porotu svým národním tancem 
Gorale a vytančila si další stříbr-
nou medaili.

Dále získala bronzovou 
medaili za baletní sólo Eliška 
Formánková tentokrát s  balet-

Baletní škola Terezie Dudové opět zazářila
na Mistrovství světa v tanci ve francouzském Fréjusu

ní chuti a  v  tempu, které vám 
vyhovuje. Trasu můžete projít 
najednou, nebo si ji rozdělit do 
několika kratších procházek. Za-
pojit se můžete sami, s rodinou, 
s přáteli nebo třeba se psem.

Každý, kdo správně vyluš-
tí tajenku, obdrží pamětní list 
a  bude zařazen do slosování 
o ceny s berounskou tematikou. 
Registrace není nutná. Stačí si 
otevřít mapu stanovišť na www.
berounskyrybnicek.cz/sifra a vy-
razit. Akci pořádá sousedská 
skupina Berounský rybníček.

(lš) n

Výběr U12 Okresního fotbalo-
vého svazu Beroun obsadil úžasné 
3. místo z celé ČR na Memoriálu 
Vladimíra Betky v  Nasavrkách. 
Výsledky: Beroun  – Karviná 6:1, 
Beroun - Blansko 1:3, Beroun - Pl-
zeň–jih 0:1. Sestava OFS Beroun: 
Franěk Tadeáš (Hořovice), Reš 
Robin, Pavlicki Václav, Kačírek 
Matyáš (všichni Všeradice), Čer-
venka Tomáš, Švihálek Štěpán, 
Pustka Daniel, Šmerda Adam, 
Sahula Jakub (všichni Cembrit), 
Dufek Tobiáš, Novák Jonáš (oba 
FK Králův Dvůr). Trenéři: Vokáč 

David, Franěk Karel. Další hráči, 
kteří nastoupili v průběhu turnajů: 
Ejem Sebastian (Cembrit), Novák 
Adam, Vopátek Petr (oba FK Krá-
lův Dvůr), Janda Tobiáš (ČL-U Be-
roun), Průcha Ondřej (Všeradice), 
Kašpar Matouš (Zdice).

OFS Beroun děkuje hráčům 
a trenérům za vynikající výsledek. 
Poděkování patří i trenérům v klu-
bech, kteří hráče do výběrů připra-
vili, klubům za uvolňování hráčů 
na turnaje a  všem rodičům, kteří 
tento výběr podporovali na turna-
jích. OFS Beroun n

Fotbalový výběr U12 slaví úspěch

ní variací Paní Amerika. Dal-
ší bronzová medaile putovala 
k dětem ve věku 5-9 let za sbo-
rovou choreografii Japonsko. 
Třetí bronzovou medailí za 
charakterní duo Židovský tanec 
byly oceněny Veronika Brožov-
ská a  Alexandra Dudová, která 
si k  tomu vytančila ještě další 
bronzovou medaili za lidový ta-
nec Cigánečka. Velkou radost 
z bronzové medaile za tanec Vla-
štovek měly také Adriana Slaví-

ková, Sidonie Dudová, Veronika 
Brožovská a  Eliška Dvořáková. 
Baletní choreografie Námořní-
ků v podaní nejstarších tanečnic 
baletní školy byla završením na-
šeho snažení na mistrovství svě-
ta a  získala poslední cenný kov 
v podobě bronzové medaile.

Z  mistrovství světa v  tanci si 
vezeme úžasné zážitky a motivaci 
do dalšího školního roku. (td)

Celý článek najdete na webo-
vých stránkách města. n

Od 1.  července  se v  Muzeu 
Českého krasu v  Berouně veřej-
nosti otevřela nová výstava s  ná-
zvem Těžba, doprava a zpracování 
nerostných surovin na Berounsku.

Výstava je instalována ve vý-
stavní síni Konírna a  skládá se 
z  10 velkých panelů, které ob-
sahují množství unikátních ar-
chivních a  současných fotografií 
a  dalších archivních materiálů 
vztahujících se k  těžbě, dopravě 
a využití nerostných surovin. Vý-
stavu doplňují dvě velkoplošné 
fotografie, vzorky těžených suro-

vin a  zejména podrobná mapa, 
ve které jsou zachycena všechna 
místa těžby nerostných surovin 
v okruhu do 10 kilometrů z cen-
tra města Berouna. Návštěvníky 
jistě překvapí, že nerostné suro-
viny se v minulosti těžily v tomto 
nevelkém okruhu na celkem 318 
místech.

„Výstava v této podobě potrvá 
do 31.  srpna. V  budoucnu ji ale 
hodláme rozšiřovat a  opakovaně 
představovat,“ uvádí Karin Krie-
gerbecková, ředitelka Muzea Čes-
kého krasu. (mčk) n

Těžba, doprava a zpracování
nerostných surovin na Berounsku
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Poslední červnový víkend se 
v  biatlonovém areálu ve Starém 
Městě pod Landštejnem konalo 
2. kolo ČP pro kategorie 12 a  13 
letých a  zároveň Mistrovství ČR 
v  letním krosovém biatlonu pro 
kategorie 14 a 15 letých žáků. Z Be-
rouna se zúčastnilo 7 závodníků. 
Sobotní dopoledne patřilo závodu 
Sprintu, kde se vicemistryní ČR 
v kategorii W14 stala Nella Vald-
manová s  bezchybnou střelbou, 
Elen Šebková (W13) doběhla de-
vátá, Josef Valdman (M11) jede-
náctý, Hana Pacnerová (W12) tři-
náctá. A hned odpoledne proběhl 
závod tříčlenných štafet. V  kate-
gorii 15 letých děvčat se Karolína 
Jungová stala mistryní ČR jako 
součást štafety ze Zadova a  Nella 
Valdmanová brala druhé místo se 
štafetou AK Sokolov.

V  nedělním vytrvalostním 
závodě se většina našich zlepšila, 
dosáhli jsme na další dvě medaile 
(2. Elen Šebková a  3. Nella Vald-
manová). Václav Jung n

MČR v letním biatlonu žactva
ve Starém Městě pod Landštejnem

n Zleva: Dominik Pešek, Magdalena Konopáčová a Jakub Dolejš

Na Gigantu, tedy Mistrovství 
ČR dorostu a juniorů v atletice, se 
o víkendu 21. – 22. 6. představili 
v Ostravě pouze tři atleti beroun-
ské Lokomotivy. V sobotu v pod-
večer si Jakub Dolejš doběhl na 
trati 2 000 m překážek dorostenců 
pro své zatím nejlepší republikové 
umístění, když obsadil nepopu-
lární, přesto parádní čtvrté místo. 
V neděli hned ráno pak nastoupil 
se svým oddílovým kolegou Do-
minikem Peškem na trať 3 000 m. 
Zatímco se na Jakubovi podepsala 
únava z předchozího závodu a do-
běhl za svým osobním rekordem 
na desátém místě, Dominik se 
naopak radoval z  nového osobá-
ku a cílem proběhl jako jedenáctý. 
Stálice berounské atletiky Mag-
dalena Konopáčová zahájila svůj 
závodní den oštěpem. Díky no-
vému osobnímu rekordu se posu-
nula do finále a patřilo jí konečné 
sedmé místo. Hned poté nastou-
pila do další soutěže, a to ve vrhu 
koulí. Finále jí tentokrát uniklo 
o  pouhé tři centimetry. Skončila 
devátá a  potvrdila si, že jí sektor 
na vrh koulí svým povrchem ne-
vyhovuje. Těší se tak, stejně jako 
ostatní atleti, že po dvou letech, 
kdy se všechna mistrovství této 
kategorie konala v Ostravě, se pří-
ští rok možná dočká změny.

Mezistátní utkání družstev
V  neděli 29.  června hostilo 

Brno Mezistátní utkání družstev 
dorostu v  atletice. Mladí atleti 
z Česka, Polska, Maďarska a Slo-
venska se jako každý rok poměřili 

ve všech atletických disciplínách. 
V  týmu Česka měla i  berounská 
atletika zásluhou Emmy Mulačo-
vé svoji zástupkyni. Emma roz-
hodně nepatřila mezi favoritky, 
patřil jí až sedmý čas ze všech 
účastnic, ale naše atletka se opět 
dokázala zlepšit. Na pětikilome-
trové trati srazila svůj osobní re-
kord o více než minutu na 26:19, 
porazila nejen svoji týmovou 
kolegyni, ale i  další tři soupeřky 
a prošla cílem jako čtvrtá. (jš) n

Trio berounských atletů
na Mistrovství ČR v Ostravě

Berounský drak
letos podvacáté

Závody dračích lodí – Berounský 
drak se letos uskuteční 5. a  6.  září 
v kempu Na Hrázi. V pátek se areál 
pro veřejnost otevře po poledni 
a  v  tento den můžete vidět nejen 
tréninky posádek, ale také se od 
18:00 dočkáte koncertu kapel Deep 
Cut, Beer Bombers a  snad letos 
dojde i na probuzení Berounského 
draka.

V  sobotu bude areál otevřen 
od 8:00, samotné závody začnou 
kolem 9. hodiny a  potrvají cca do 
18:00. Ve 14:00 si nenechte ujít 
vložený závod partnerských měst. 
Zhruba v 18:30 je naplánován vzlet 
horkovzdušného balónu na počest 
760. výročí města Beroun a  tím 
zároveň odstartuje Big Dragon 
open disko party. V  neděli 7.  září 
pokračuje program dětským dnem 
s Lunaparkem Kaiser.

Aktuální informace sledujte na 
www.berounskydrak.cz. n

Softballový klub Piranhas Be-
roun má za sebou vydařené jaro. 
Do soutěží se zapojilo všech deset 
mládežnických týmů a hned čtyři 
z nich přivezly medaile z celostát-
ních či mezinárodních turnajů.

Juniorky (U20) na meziná-
rodních turnajích získaly bronz 
v  Záhřebu a  stříbro ve Stuttgar-
tu. V  Extralize obsadily 3. místo 
po základní části a  postoupily do 
play-off. Žáci (U13) došli do finále 
Open Poháru v Chomutově a od-
vezli si stříbro. Žákyně (U13) pře-
kvapily bronzem na Open Poháru 
na Hluboké v konkurenci 16 týmů. 
Tým U11 ovládl všechna jarní kola 
své soutěže a  na Open Poháru 
v Kladně vybojoval bronz.

Kadeti (U16) se letos poprvé 

představili v  extralize, kde drží 
průběžné 4. místo a mají před se-
bou účast na říjnovém MČR. Ka-
detky (U16) skončily páté na me-
zinárodním turnaji Krčanda Pony 
League.

Zkušenosti sbíraly i  mladší 
týmy. Kategorie U7 až U10 ode-
hrály desítky zápasů a rychle ros-
tou výkonnostně i početně. Piran-
has pořádají v září nábory pro děti 
roč. 2015-2019. Nábory probíhají 
na stadionu Lokomotivy 4., 11. 
a 18. září od 15:30 do 17:00. Mlad-
ší děti roč. 2020-2022 je možné 
přihlásit do kroužku miniPiraň-
ky, který je zaměřen na sportovní 
všestrannost a  probíhá ve Studiu 
KaLa. Více informací najdete na 
www.piranhas.cz. (pb) n

Úspěšné jaro pro Piranhas Beroun

n Juniorky (U20) na turnaji v německém Stuttgartu


